

ROMÂNIA
SERVICIUL ROMÂN DE INFORMAȚII
ACADEMIA NAȚIONALĂ DE INFORMAȚII
„MIHAI VITEAZUL”

NESECRET
Ex. unic

Nr. 62378 din 20.02.2019

COPIE XEROX

U.M. 0418 BUCUREȘTI

Nr. R.M. 61030/29 ex. nr. 1

RAPORT DE ANALIZĂ
din data de 20.02.2019

Subsemnații,

_____ din cadrul Academiei Naționale de Informații „Mihai Viteazul”, numiți membri ai Comisiei de analiză conform Hotărârii de Senat nr. 56298/14.02.2019 și prin Decizia Rectorului nr. 56614/14.02.2019, în vederea analizării tehnice a tezei de doctorat cu titlul *Supravegherea spațiului aerian și complexitatea amenințărilor. Cooperarea pentru securitatea aeriană*, susținută în 2012 la Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” de către UDEANU Romică, sub coordonarea prof.univ.dr. Constantin ONIȘOR:

- am analizat *Raportul de Similitudine* al tezei menționate, realizat la nivelul Academiei Naționale de Informații „Mihai Viteazul” folosind programul www.sistemantiplagiat.ro validat prin Ordin nr. 3485 / 24.03.2016 privind lista programelor recunoscute de CNATDCU și utilizate la nivelul instituțiilor de învățământ superior organizatoare de studii universitare de doctorat și la Academiei Române, în vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările științifice;
- totodată, am analizat, în întregime, din punctul de vedere al respectării normelor academice de redactare a unei lucrări științifice și a eticii universitare teza de doctorat menționată mai sus, și am constatat următoarele:
 1. Coeficientul de similitudine 1 (procent al documentelor analizate care au fost identificate în alte surse, excluzând fragmente găsite în Baza de Date cu Acte Legale) este de 25,3%;
 2. Coeficientul de similitudine 2 (Numărul de procente al documentelor analizate găsite în alte surse, exceptând fragmentele găsite în Baza de date a Actelor Legale – numai fragmentele mai mari de 25 de cuvinte sunt luate în considerație) este de 13,7%.

CONFORM CU ORIGINALUL

NESECRET

NESECRET

În urma analizei tehnice realizate pornind de la rapoartele de similitudine generate de platforma www.sistemantiplagiat.ro (folosindu-se, pentru verificare, forma fizică a tezei de doctorat) am constatat următoarele aspecte:

- a) unele surse conduceau către adrese web care nu pot fi accesate din Rețeaua Locală Internet, sau pentru care nu se poate stabili data postării (de ex. scribd.com, qreferat.com, docslide.net, e-referate.ro, slideshare.net), sau care nu mai erau disponibile online (de ex. <http://consiliulmondialroman.org/Citește.html>);
- b) unele surse identificate ca având texte similare cu teza au fost postate după data susținerii tezei.

Referitor la celelalte situații de similitudine identificate în lucrarea de doctorat analizată, am constatat preluarea integrală sau cu modificări minore din textul sursă fără citarea sursei și menționarea autorului, preluare fără citare, cu schimbări minore și intercalări de paragrafe față de textul sursă a unui număr de 15360 de cuvinte (*prezentarea detaliată a textelor identificate în tabelul de mai jos*).

Comisia:

CONFORM CU ORIGINALUL

Roh

VERIFICAREA TEZEI
Supravegherea spațiului aerian și complexitatea amenințărilor. Cooperarea pentru securitatea aeriană

Autor: UDEANU Romică

2012

Profesor coordonator: Constantin ONIȘOR

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
<p>Vasile Popa, <i>Redislocarea bazelor militare ale SUA în Europa de Est-România</i>, Universitatea Națională de Apărare, Centrul de Studii Strategice de Securitate și Apărare, Editura Universității Naționale de Apărare București, 2005</p> <p>p. 7</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/redislocarea_bazel_or_militare_ale_sua.pdf</p>	2005	<p>p. 8 în teză</p> <p>Spațiul global este caracterizat, în prezent, de existența unor categorii distincte de riscuri și amenințări la adresa securității statelor a căror evoluție negativă este de natură să genereze tensiuni, crize și chiar conflicte, la diverse niveluri și de intensități diferite. Un grup de factori de risc include subdezvoltarea și dezechilibrul din țările subdezvoltate, marile discrepanțe dintre țările bogate și cele sărace, globalizarea, accentuarea polarizării sociale și economice, care formează principala sursă de instabilitate la nivel global. Pe acest fond proliferază criminalitatea organizată, terorismul, traficul de arme, inclusiv arme de distrugere în masă, migrația necontrolată etc.</p> <p>Pe de altă parte, limitarea accesului la cunoaștere și la tehnologiile avansate, la sursele de apă, energie și hrană, sărăcia extremă, bolile și alți factori de agresiune a mediului sunt germeii unor confruntări asimetrice, provocări extremiste și acțiuni violente ale grupurilor radicale, care supun statele, organizațiile și organismele internaționale la examene severe pentru ținerea lor sub control.</p> <p>Disputele etnice și religioase, rănilor nevindecate, eșecurile politice, economice și sociale, egoismele naționale, dar și renașterea antisemitismului, rasismului și xenofobiei, intoleranței și extremismului,</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore și eliminarea unor paragrafe față de textul sursă.</p> <p>La Introducere</p>	219

TITLUL OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Gheorghe Văduva (coord.) <i>Terorismul. Dimensiune geopolitică și geostrategică. Războiul terorist. Războiul împotriva terorismului</i>, Centrul de Studii Strategice de Securitate</p> <p>p. 72</p> <p>disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/terorismul.pdf</p>	2002	<p>toate creează instabilitate și tensiuni nedorite, adesea conflicte armate.</p> <p>(...)</p> <p>mediul internațional de securitate evoluează continuu și generează noi amenințări, diferite cantitativ și calitativ de cele convenționale</p> <p>și tradiționale ale secolului XX: terorism internațional și rețele criminale transnaționale, proliferarea armelor de distrugere în masă.</p>		124
<p>Marian TIGĂNUȘ, <i>Securitatea României la începutul mileniului trei în condițiile adâncirii procesului de globalizare, în APLICAREA NORMELOR DE DREPT OPERAȚIONAL ÎN CONTEXT INTERNAȚIONAL (NAȚIONAL), SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE COLEGIUL DE RĂZBOI – 10 IULIE, 2006.</i></p>	2006	<p>La p. 9 în teză</p> <p>Amenințările și riscurile permanente, accidentale și cele previzibile sunt, la ora actuală, altele decât războiul mondial sau regional în care să fie folosit arsenalul de armamente ce există la ora actuală pe planetă. Desigur, nu este, nu poate și nu trebuie să fie exclus nici un astfel de risc. Dar, în situația geostrategică creată, el este foarte greu de materializat, întrucât, în general, omenirea a reușit să-și pună sub control internațional arsenalele de arme. Evident nu acest control păzește planeta de o catastrofă mondială militară, ci frica.</p> <p>Ceea ce predomină în acest început de mileniu în lume sunt conflictele asimetrice, amenințările atipice, cele specifice stării de haos, criminalitatea organizată la nivel planetar și cele care necesită instituirea stării de asediu și stării de urgență.</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore față de textul sursă.</p> <p>La Introducere</p>	58

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>BUCUREȘTI – DREPT, Constantin IORDACHE (Coord.) EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE „CAROL I” BUCUREȘTI, 2006</p> <p>p. 172 Disponibil la adresa http://storage0.dms.mpinteractiv.ro/media/1/186/3927/12777856/15/sesiune-comunicari-unap.doc</p>		<p>riscuri neconvenționale și transfrontaliere, precum terorismul, crima organizată și proliferarea armelor de distrugere în masă.</p>		
<p>Constantin Moștofiei, Vasile Popa, ÎNTEMBUNȚAREA PUTERII AERIE NE LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI. REALITĂȚI, TENDINȚE, IMPLICAȚII, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE București, 2005</p> <p>p. 23 disponibilă la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/intrebuintarea_puterii_aeriene_la_inceputul_secolului_xxi.pdf</p>	2005	<p>La p. 15 în teză în eforturile de consolidare a capacităților de răspuns la noile amenințări, România, ca stat membru NATO, aliat al SUA, dar și viitor membru al UE, va trebui să realizeze o reconfigurare a puterii sale aeriene care să-i permită să îndeplinească noi tipuri de operațiuni desfășurate la distanță, la pace, criză și război, să facă față cu succes provocărilor viitoare din mediul regional și global</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore față de textul sursă.</p>	64
<p>*** Noua structură de putere a lumii – referat Articol pe blogul Andrei Vocilă</p> <p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/11/25/noua-structura-de-putere-a-lumii-referat/</p>	2010	<p>La p. 17 în teză Noile provocări la adresa securității, generate de suprapunerea unor fenomene precum globalizarea și fragmentarea, se adaugă unor forme clasice de riscuri și vulnerabilități regionale. Se mențin focare de tensiune tradiționale, dar modul lor de dezvoltare este influențat în mod intrinsec de apariția unor riscuri neconvenționale și transfrontaliere, precum terorismul, crima organizată și proliferarea armelor de distrugere în masă.</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore față de textul sursă.</p>	58
<p>Constantin Moștofiei, Vasile Popa,</p>	2005	<p>La p. 18 în teză</p>	<p>Preluare integrală</p>	71

Roly

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU ROSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>INTREBUINȚAREA PUTERII AERIENE LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI. REALITĂȚI, TENDINȚE, IMPLICAȚII, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE București, 2005</p> <p>p. 14</p> <p>disponibilă la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/intrebuintarea_puterii_aeriene_la_inceputul_secolului_xxi.pdf</p>		<p>Războiul asimetric (terorist, neconvențional, paramilitar, de gherilă), multiplele focare de conflict, proliferarea ADM, toate pun în fața strategiilor puterii aeriene probleme ce implică, deopotrivă, strategia forțelor, a mijloacelor și a acțiunilor, cerința unei abordări inovatoare a realizării și aplicării noilor tehnologii, a unor schimbări doctrinare importante și a stabilirii unor obiective fezabile de folosire eficientă a elementelor sale componente în toate mediile, inclusiv în cele în care sunt întrebuințate arme CBRN.</p>	fără menționarea sursei.	
<p>Nicolae DOLGHIN, Alexandra SARCINSCHI, Mihai-Ștefan DINU, RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ROMÂNIEI. ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVĂ, Editura Universității Naționale de Apărare, București, 2004</p> <p>p. 6-7</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/riscuri_si_amenintari_actualitate_si_perspectiva.pdf</p>	2004	<p>La p. 19-20 în teză</p> <p>Pericolul ar putea fi definit drept caracteristică a unei acțiuni sau inacțiuni de a aduce prejudicii valorilor unei societăți, persoanelor sau bunurilor acestora. În cazul pericolului, sursa, adresa, scopul, obiectivele și efectele sunt probabile³. Amenințarea, în schimb, are indicatori mult mai concreți, reprezentând o declarare a unei intenții de a pedepsi sau a răni o persoană, în special în cazul în care aceasta nu dorește un semn sau o avertizare asupra unui posibil necaz, pericol etc. Din punct de vedere militar, analiza amenințării poate avea în vedere procesul continuu de compilare și examinare a tuturor informațiilor disponibile referitoare la, de exemplu, potențiale activități teroriste. O astfel de analiză va evidenția atât factorii existenței grupărilor teroriste, capacitățile, intențiile, istoria și țintele acestora, cât și mediul de securitate în care operează forțele proprii. Cu cât amenințarea este mai specifică, cu atât țintele și sursele sale sunt mai clare. Înțeluse numai în relație cu caracterul</p>	Preluare integrală cu eliminarea unor paragrafe și tabele, fără menționarea sursei.	197

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** CORUPȚIA SI CRIMA ORGANIZATA</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila</p> <p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/09/23/corup-tia-si-crima-organizata/</p> <p>Gr. Alexandrescu, Amenințări la adresa securității, cssas.unap.ro, 2004, p.7</p>	2010	<p>particular al obiectului de referință. Viața umană variază în funcție de cadrul în care se desfășoară și, din acest motiv, pe baza aceluiași criteriu, se poate vorbi și despre domenii diferite în care trebuie studiate tipurile de amenințări: politic, economic, social, militar, de mediu ș.a.</p> <p>La p. 20 în teză</p> <p>În concluzie, putem defini conceptul de amenințare ca reprezentând un pericol potențial, exprimat prin cuvinte sau gesturi, care are autor, scop, obiectiv și o țintă.</p>	Preluare integrală fără menționarea sursei.	25
<p>Nicolae DOLGHIN, Alexandra SARCINSCHI, Mihai-Ștefan DINU, RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ROMÂNIEI. ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVĂ, Editura Universității Naționale de Apărare, București, 2004</p> <p>p. 10</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/riscuri_si_amenint_ari_actualitate_si_perspectiva.pdf</p>	2004	<p>La p. 20-21 în teză</p> <p>Riscul este cauzat de nedeterminare, de imposibilitatea de a cunoaște cu certitudine evenimentele viitoare, reprezentând o stare potențială, care, în anumite condiții, poate deveni efectivă. Sociologia definește riscul drept o expresie fie a nedeterminării structurale a realității (caracterul probabilist obiectiv al evenimentelor), fie al incertitudinii, al insuficienței cunoștințelor noastre despre procesele reale.</p> <p>(...)</p> <p>În ceea ce privește riscul, în sens larg, se poate afirma că se concretizează în discrepanța dintre „așteptarea pozitivă” și „evenimentul negativ”, ce se poate produce, și prin probabilitatea sa de a se produce</p> <p>(...)</p> <p>Riscul este cauzat de nedeterminare.</p>	Preluare integrală, cu schimbarea ordinii paragrafelor, fără menționarea sursei.	185

TITLUL OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Grigore Alexandrescu, AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII, Editura Universității Naționale de Apărare, București – 2004</p> <p>p. 8-9 Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/amenintari_la_adresa_securitatii.pdf</p>	2004	<p>de imposibilitatea de a cunoaște cu certitudine evenimentele viitoare, reprezentând o stare potențială, care, în anumite condiții, poate deveni efectivă. (...) vulnerabilitatea poate fi definită, pe larg, drept rezultatul combinării riscurilor existente la adresa unei societăți cu capacitatea acesteia de a face față și de a supraviețui situațiilor de urgență internă și externă. O definiție specifică o oferă Strategia de securitate națională a României¹³: vulnerabilitățile reprezintă stări de lucruri, procese sau fenomene din viața internă, care diminuează capacitatea de reacție la riscurile existente ori potențiale sau care favorizează apariția și dezvoltarea acestora.</p> <p>La p. 22 în teză Prive în mod sistemic conceptele supuse analizei se află întotdeauna într-un raport bine determinat. Pe perioada coexistenței lor, iar prognozele în domeniul securității nu întrevăd eliminarea vreuneia prea curând, amenințările și vulnerabilitățile pot funcționa după principiile jocurilor cu sumă nulă. Astfel, securitatea națională se poate asigura fie prin diminuarea vulnerabilităților, fie prin prevenirea sau micșorarea amenințărilor. Aceasta determină orientarea strategiei de securitate națională care se poate concentra spre interior, încercând să reducă vulnerabilitățile statului sau spre exterior alocând forțe și mijloace pentru a acționa în mod direct sau nu asupra surselor de amenințare. Prin politicile de securitate ale statelor de pe diferite continente, elaborate în ultimii ani, sunt oferite suficiente exemple în acest sens. Războiul împotriva terorismului completează acest tablou. Vulnerabilităților interne li se conferă aceeași</p>	Preluare integrală fără menționarea sursei.	156

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Ion-Aurel Stanciu, LOCUL ȘI ROLUL STRUCTURILOR SPECIALIZATE ALE ARMATEI ROMÂNIEI ÎN PREVENIREA ȘI COMBATEREA TERORISMULUI INTERNAȚIONAL, în PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>P.457</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_cartii/provocari_la_adresa_secunitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>	2005	<p>valoarea ca cea a riscurilor externe, iar pericolul de a acționa preventiv sau nu împotriva unui inamic explicit sau care proferează doar amenințări (ex.: elementele teroriste) devine un risc asumat.</p> <p>La p. 24 în teză este foarte puțin probabil ca, cel puțin pe termen scurt și mediu, România să fie angrenată într-un conflict clasic. Afirmția rămâne valabilă chiar în contextul în care atacurile neconvenționale asupra țării noastre, care nu au lipsit niciodată, sunt, în prezent, mai numeroase și se desfășoară în tot spectrul de confruntări, de la cele informaționale la cele psihologice, de la agresiunea criminalității și degradării condiției umane la discreditarea valorilor naționale.</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore față de textul sursă.</p>	69
<p>*** CORUPTIA SI CRIMA ORGANIZATA</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila</p> <p>Disponibil la adresa https://andreiavocila.wordpress.com/2010/09/23/coruptia-si-crima-organizata/</p>	2010	<p>La p. 24-25 în teză De-a lungul timpului amenințarea a fost permanent prezentă în relațiile dintre oameni, că și-a perfecționat formele și metodele specifice, stând la baza cauzelor nenumăratelor stări conflictuale care au umbrit evoluția societății omenеști. Denumită ca atare sau nu „amenințare”, fie că a fost exprimată prin cuvinte, fie prin gesturi, întotdeauna a reprezentat un pericol potențial</p> <p>La p. 26-27 în teză</p> <p>Pomind de la accepțiunea generală, definiția amenințării de sorginte politico-militară necesită unele precizări. Fie că se referă la lezarea drepturilor</p>	<p>Preluare integrală fără menționarea sursei.</p>	54
<p>*** CORUPTIA SI CRIMA ORGANIZATA</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila</p>	2010	<p>Preluare integrală fără menționarea sursei.</p> <p>Sunt intercalate</p>	<p>Preluare integrală fără menționarea sursei.</p> <p>Sunt intercalate</p>	110

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/09/23/corup-tia-si-crima-organizata/</p>		<p>fundamentale ale statelor sau sistemelor de securitate percepția transunerii în fapte a obiectivelor amenințării rămâne aceeași, încadrând-o în rândul pericolelor virtuale. Ele întotdeauna determină apariția unor replici, necesare contracarării efectelor amenințării. Situația devine gravă când acestea sunt supradimensionate. (...) Desigur, lista termenilor asociați noțiunii de amenințare cu care operează domeniul apărării și cel al securității ar putea continua (...) noțiunea de amenințare este individualizată de existența unui autor care o proferează având un scop și un obiectiv pe care îl urmărește. Acțiunea este evident direcționată asupra unui subiect bine determinat.</p>	<p>alături de alte paragrafe pentru care există în teză note de subsol.</p>	
<p>Mirela ATANASIU, ȘANSA ROMÂNIEI DE MODERNIZARE ÎN NOUL CONTEXT AL INTEGRĂRII ÎN NATO ȘI UE ÎN DINAMICA MEDIULUI EUROPEAN DE SECURITATE Sesiune internațională de comunicări științifice 22-23 noiembrie 2007, București Editura Universității Naționale de Apărare „Carol I” București, 2007 p. 582 Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/dinamica_mediului_european_de_securitate.pdf</p>	2007	<p>La p. 27 în teză - Terorismul internațional, care reprezintă o amenințare strategică. Acest nou tip de terorism este legat de mișcări religioase fundamentaliste care au cauze deosebit de complexe. Dincolo de riscurile imediate, terorismul amenință deschiderea și toleranța specifice societăților democratice. Noul tip de terorism diferă de cel din deceniile precedente deoarece pare a fi interesat de utilizarea violenței nelimitate și de producerea de pierderi masive. - Proliferarea armelor de distrugere în masă reprezintă o altă importantă amenințare la adresa păcii și securității țărilor și popoarelor din</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore față de textul sursă.</p>	129

doh

TITLUL OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>Grigore Alexandrescu, AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII Editura Universității Naționale de Apărare București – 2004</p> <p>p. 18</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/amenintari_la_adresa_securitatii.pdf</p>	2004	<p>UE. În prezent are loc o diseminare periculoasă a armelor de distrugere în masă, mai ales în zona Orientului Mijlociu. Prin intermediul acestor arme, un grup terorist de mici dimensiuni poate provoca pierderi care anterior nu puteau fi cauzate decât de armate ale unor state naționale.</p> <p>La p. 27-28 în teză Corupția și economia subterană Noile relații ale lumii generate de cursa pentru obținerea unor facilități politice și economice sporite și o îmbogățire cât mai rapidă, manifestate în special în cadrul tinerelor democrații, tind să se generalizeze la scară planetară. Efectele secundare negative ale globalizării în plan economic și politic oferă destule șanse manifestării fenomenelor de corupție și dezvoltării pieței „negre”. Situția generează o sursă de amenințare la adresa stabilității politice, deoarece afectează securitatea economică a cetățeanului, îi anulează dreptul de a participa cu șanse egale la rezolvarea „problemelor obștei”. Toate acestea îl determină să-și piardă încrederea în politică. Frustrările se vor transforma în acțiuni asupra ordinii de drept, care pot îmbrăca forme diferite.</p>	Preluare integrală fără menționarea sursei.	113
<p>Daniel BOBA, SECURITATEA FRONTIEREI DE STAT. SISTEMUL INTEGRAT DE SECURITATE A FRONTIEREI ROMÂNIEI – PRIM ALINIAMENT DE COMBATERE A INFRAȚIONALITĂȚII TRANSFRONTALIERE ÎN PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI</p>	2005	<p>La p. 28 în teză Principalele tendințe care definesc evoluția fenomenului criminalității transfrontaliere sunt: - amplificarea și diversificarea fenomenului infracțional transfrontalier, dobândirea unui caracter tot mai bine organizat,</p>	Preluare fără citare, cu schimbări minore față de textul sursă.	59

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>STRATEGIEI LA INCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE BUCUREȘTI - 2005 p. 238-239</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/brovocari_la_adresa_a_securitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>		<p>conspirat și internaționalizat; - specularea abilă a legislației existente (...) extinderea fenomenului de conexare a infracțiunilor aducătoare de mari venituri cu alte infracțiuni violente, cu amploare și consecințe grave în rândul populației (acțiuni teroriste, destabilizatoare etc.),</p>		
<p>Mirela ATANASIU, ȘANSA ROMÂNIEI DE MODERNIZARE ÎN NOUL CONTEXT AL INTEGRĂRII ÎN NATO ȘI UE ÎN DINAMICA MEDIULUI EUROPEAN DE SECURITATE Sesiune internațională de comunicări științifice 22-23 noiembrie 2007, București Editura Universității Naționale de Apărare „Carol I” București, 2007 p. 582</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/dinamica_mediului_european_de_securitate.pdf</p>	2007	<p>La p. 29 în teză Aceste tipuri de amenințări la adresa securității Europene sunt localizate și în Balcanii Occidentali, Europa Răsăriteană și Asia Centrală. Ca răspuns la aceste noi pericole, statele Europei, în primul rând cele cu potențial economic și militar semnificativ, au în vedere noi principii de organizare a securității regionale și globale bazate pe democrație, guvernare eficientă și respectarea legilor. Acestea, în calitate de noi principii ale securității globale, presupun ca relațiile dintre state să țină cont de existența unor interese divergente, fără a face apel la utilizarea forței ca metodă de rezolvare a conflictelor.</p>	<p>Preluare integrală fără menționarea sursei.</p>	92
<p>Grigore Alexandrescu, AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII Editura Universității Naționale de Apărare București – 2004 p. 13-17</p>	2004	<p>La p. 30-33 în teză Amenințările la adresa identității naționale implică încercările unui stat „mamă” de a întări identitățile similare etno-culturale de pe teritoriul statelor vizate pentru a ieși din contextul național specific acestora. Scopul</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore și eliminarea unor paragrafe față de textul sursă.</p>	974

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf/amenintari_la_adesa_securitatii.pdf		<p>propus ar putea fi: sporirea dificultăților guvernului statului-țintă de a guverna; federalizarea împotriva voinței naționale; încurajarea secesionismului; pregătirea terenului pentru anexarea de către statul vecin a unor teritorii.</p> <p>(...)</p> <p>Aspectul amenințărilor sociale și obiectivele acestora se apropie de cele politice.</p> <p>Totuși, majoritatea amenințărilor sociale au sursa în interiorul statelor. Ele se produc pe fondul nemulțumirilor sociale de orice natură. Nerezolvarea sau tergiversarea soluționării conflictelor de muncă, a conflictelor interetnice sau interconfesionale constituie tot atâtea surse de amenințare la adresa securității naționale.</p> <p>(...)</p> <p>Înțelegă drept o caracteristică a mediului actual de securitate, creșterea numărului de conflicte de natură etnico-religioasă a determinat abordarea mai atentă a acestui domeniu. Analiza multidimensională a unor astfel de confruntări a condus la elaborarea de către comunitatea internațională a unor strategii și tactici pentru rezolvarea conflictelor emergente sau în curs de desfășurare. Principala lor caracteristică o constituie perfecționarea continuă și adaptarea permanent</p> <p>(...)</p> <p>O altă dimensiune a preocupărilor mai recente este dată de amenințările economice ale stabilității interne în condițiile în care</p>	<p>Pentru 3 paragrafe din calupul de texte identificate există notele de subsol 11, 12 și 13 în teză.</p> <p>Pentru notele 11 și 12 nu am putut verifica veridicitatea, deoarece publicațiile nu sunt disponibile online.</p> <p>În cazul notei 12, citatul este atribuit în textul sursă președintelui Ion Iliescu.</p> <p>Nota 13 a fost verificată prin consultarea Buletinului UNAP, indicat:</p> <p>Există articolul cu titlul respectiv, dar nu există textul paragrafului indicat ca fiind preluat din respectivul autor - Tătaru Gheorghe, Buletinul UNAP, p. 8 (Disponibil la adresa https://buletinul.unap)</p>	

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>statele urmăresc strategii economice bazate pe maximizarea bogăției printr-un comerț extins. Aceste politici, în timp, duc la niveluri înalte ale dependenței de comerț, pentru a susține structurile sociale create special pe baza prosperității generale. Unele țări se specializează pe vânzarea de materii prime și sunt dependente de această activitate, altele devin centre industriale și depind atât de aprovizionarea cu materii prime, cât și de piețele de desfacere. Amenințările pot apărea din monopolul asupra unor resurse, situație care poate afecta securitatea națională.</p> <p>„Războaiele viitorului nu vor mai fi motivate atât de ideologii sau de conflicte identitare, ci mai degrabă de accesul la resurse” conchide președintele României, dl. Ion Iliescu.²⁷ Epuizarea resurselor de către națiunile sărace, în condițiile menținerii unor ritmuri ridicate de creștere demografică și a unor creșteri economice modeste va determina mari fluxuri migratoare, generatoare de noi surse de tensiuni și stări conflictuale, de pericole mari la adresa stabilității și păcii la nivel global.</p> <p>Nu întâmplător problemele sărăciei și subdezvoltării, ale marilor discrepanțe economice și sociale la scară planetară au dominat dezbaterile summit-urilor de la Monterrey și Johannesburg. Abordarea problemelor sociale la scară globală ține de drepturile și libertățile cetățenești, de valorile democrației. Există o legătură directă între democrație și dezvoltarea economică și socială</p>	<p>.ro/pagini/pdf/buletin-2-2005.pdf. Articolul se află la p. 148!!!)</p>	

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUJATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
		<p>a unei națiuni. Nu poate exista o democrație dezvoltată într-o țară săracă. Decalajele de dezvoltare nu sunt numai între Nord și Sud, între țările bogate și cele sărace. Asemenea decalaje au apărut chiar și în sânul aceluiași stat. Amenințările de natură economică, devenite riscuri prin politici inadecvate care pot conduce la conflicte nu numai de natură economică. Amenințările economice pot fi considerate ca un atac la adresa securității în condițiile în care acțiunea externă conștient dirijată duce la pierderi materiale, presiuni asupra diferitelor instituții și chiar prejudicii substanțiale asupra sănătății și longevității populației statului țintă</p> <p>Amenințări militare</p> <p>Până nu demult amenințările militare au fost percepute ca principalul tip de amenințare la adresa securității. Situația este ușor de înțeles deoarece acțiunea de forță era singura care putea determina pierderi reparabile atât pentru baza organizațională a statelor vizate, cât și pentru existența populației acestora.</p> <p>Folosirea forței rupe relațiile pașnice dintre actorii internaționali și pune capăt recunoașterii diplomatice. Competitivitatea obișnuită în sectoarele politic, economic și social este înlocuită de competiția militară cu finalități dramatice. Efectul multiplu, distructiv și de cele mai multe ori ireparabil al consecințelor amenințărilor militare leam situat în centrul preocupărilor specialiștilor în securitate.</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>Canalizarea acumulărilor militare către rezolvarea problemelor istorice deschide dintre state explică accentul disproporționat pus pe componenta militară a securității, chiar și în perioada actuală în care amenințările din alte sectoare prezintă pericole mai mari și mai apropiate.</p> <p>Sectorul militar are o dinamică independentă de dezvoltare, chiar și în statele în care controlul civil asupra armatei este efectiv. Întrucât capacitatea militară este încă o realitate a cărei existență este determinată atât de susținerea și promovarea intereselor statelor în mediul internațional, cât și intrării securității naționale și, în cazul alianțelor, comune se poate naște ușor confuzia semnalelor pe care statele le generează continuu. Teamă de înfrângere determină statele să-și aducă forțele armate la parametri necesari respingerii efectelor amenințărilor percepute.</p> <p>Modernizarea forțelor armate poate genera angoase pentru panicarzi. Generațiile noi de arme au invariabil performanțe mai ridicate decât ale celor înlocuite.</p> <p>Observatorii din afară, folosind instrumente de măsură generate de propriile responsabilități, de multe ori le vine greu să facă deosebirea dintre perfecționările menite să aducă „la zi” forța militară și cele să o amplifice.</p> <p>Cursele înarmărilor sunt surse de amenințare generate de competiția militară deschisă sau disimulată dintre state.</p> <p>(...)</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
Nicolae DOLGHIN, Alexandra SARCINSCHI, Mihai-Ștefan DINU, RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA	2004	<p>O asemenea concluzie poate fi trasă în situația în care din PIB se alocă pentru cheltuieli militare, un procent moderat și constant. Când, dimpotrivă, PIB-ul este afectat de o alocare bugetară militară semnificativă și în creștere putem aprecia că situația tinde să destabilizeze echilibrul strategic în arealul respectiv, amenințând grav nu numai securitatea statelor din zonă, dar și pe cea internațională. Amenințările directe au diferite modalități de manifestare: de la hărțuirea persoanelor și bunurilor care aparțin unor state aflate în afara frontierelor naționale la raiduri și incursiuni pe teritoriul acestuia; de la blocadă și zone de interdicției aeriană sau navală la demonstrații de forță, mobilizări de trupe la frontiere, acțiuni ale forțelor speciale și a celor de cercetare-diversiune în interiorul statului țintă. În condițiile noului statut al României de membru NATO o categorie importantă de amenințări militare la adresa noastră o constituie și amenințările îndreptate, în mod direct, asupra unor aliați sau alianței, în general. Deși semnalele sunt receptate în mod indirect ele conduc la declanșarea unor mecanisme de apărare și securitate care aparțin întregului sistem, din care România nu poate să lipsească ca urmare a obligațiilor asumate prin semnarea Tratatului de la Washington.</p> <p>La p. 34 în teză Ultimele decenii au fost marcate de o dezvoltare</p>	Preluare fără citare, cu eliminarea unor	169

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>ADRESA SECURITĂȚII ROMÂNIEI. ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVĂ, Editura Universității Naționale de Apărare, București, 2004</p> <p>p. 39-40</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/riscuri_si_amenintari_actualitate_si_perspectiva.pdf</p>		<p>industrială care a condus la creșterea volumului de substanțe chimice folosite ca materie primă sau drept constituente în procesul de fabricare a diferitor produse. Acest fapt nu a putut rămâne fără urmări asupra ecosistemului, multe din produsele reziduale ale proceselor de fabricație fiind deversate sau depozitate în mediul înconjurător. Acestora li s-au adăugat diverse accidente ce au avut ca rezultat afectarea mediului pe perioade cuprinse între câteva zeci până la sute de ani</p> <p>(...)</p> <p>Dintre efectele activităților umane specifice economiei moderne asupra mediului, menționăm: apariția efectului de seră, sărăcirea stratului de ozon care conduce la creșterea nivelului de radiații ultraviolete, degradarea solului</p> <p>(...)</p> <p>Cele mai recente studii arată că schimbările climatice sunt factorul de mediu care poate genera riscuri cu efecte combinate la toate nivelurile securității. Apariția schimbărilor climatice este posibilă din cauza acțiunii, deseori combinată, a factorilor naturali (eroziunea solului, ciclul hidrologic, sărăcirea surselor de apă) și a celor induși de activități umane (creșterea populației, urbanizarea masivă, activități agricole necontrolate).</p>	<p>paragrafe față de textul sursă.</p>	
<p>Grigore Alexandrescu, AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII Editura Universității Naționale de Apărare București – 2004</p> <p>p. 18-19</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/amenintari_la_adr</p>	2004	<p>La p. 34-35 în teză</p> <p>Securitatea mondială este un concept generat de relația dintre condițiile de mediu și interesele de securitate. (...) Astfel, când degradarea mediului coincide cu prezența unei stări de insecuritate a unei regiuni sau țări, amenințarea de natură ecologică își face simțită prezența. (...) Transformările din mediu, mai ales când nu sunt dorite, sau când</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore și eliminarea unor paragrafe față de textul sursă.</p> <p>Pentru ultimul paragraf există nota</p>	123

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p><u>esa_securitatii.pdf</u></p>		<p>crează avantaje unilaterale afectează sistemul de securitate. în anumite condiții amenințările de acest fel pot deveni cauze ale unor confruntări militare (distribuția apei, poluarea excesivă, distrugerea florei și faunei ș.a.). (...) în concluzie, amenințările de natură ecologică, deși azi încă li se rezervă un loc secundar în panoplia zeului Marte ele vor putea fi percepute la valoarea lor reală abia în anii următori când zone mari din Terra vor ajunge de nelocuit.</p>	<p>14 în teză. Nu am putut verifica veridicitatea, deoarece cartea indicată (Francis Fukuyama, Construcția statelor. Ordinea mondială în secolul XXI) nu este disponibilă online.</p>	
<p>Nicolae DOLGHIN, Alexandra SARCINSCHI, Mihai-Ștefan DINU, RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ROMÂNIEI. ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVĂ, Editura Universității Naționale de Apărare, București, 2004</p> <p>p. 40-42</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/riscuri_si_amenintari_actualitate_si_perspectiva.pdf</p>	2004	<p>La p. 35-36 în teză Considerând specificul mediului regional de securitate al României, (...) prejudiciile aduse mediului pot contribui în mare măsură la: declanșarea unor calamități naturale, urmate de migrații masive, necontrolate, de populație, care pot genera crize umanitare, socio-economice, urmate de apariția unor conflicte violente. în condițiile în care ultimii ani au fost caracterizați de apariția unor fenomene meteorologice care în mod normal nu aparțin tiparului climatic specific regiunii în care se află situată țara noastră este posibil ca, în viitorul apropiat, efectele schimbărilor climatice să se facă simțite într- un mod mai accentuat pe teritoriul României. Apare astfel un factor de risc greu de controlat, care poate avea repercusiuni dintre ele mai însemnate asupra stabilității interne și regionale, putând genera insecuritate economică și socio-</p>	<p>Preluare fără citare, cu schimbări minore și eliminarea unor paragrafe față de textul sursă.</p>	340

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
Grigore Alexandrescu, AMENINȚĂRI LA ADRESA	2004	<p>politică. Apariția unor astfel de factori de risc în plan regional nu poate fi neglijată, o asemenea situație declanșată în proximitatea frontierelor României putând determina afluențe masive de refugiați către teritoriul țării noastre.</p> <p>Un alt factor de risc este dat de apariția în momentul de față a două probleme controversate în ceea ce privește implicațiile ecologice (dar nu numai, acestea extinzându-se la nivel socio-economic, politic și cultural), și anume Roșia Montana și Canalul Băstroe.</p> <p>(...)</p> <p>Din punct de vedere ecologic, riscurile provin din metoda de procesare a minereului aurifer, și anume, tratarea cu cianide, o metodă controversată pentru că poate avea drept rezultat contaminarea apelor subterane și, implicit, a apei râurilor din zonă, ceea ce ar putea conduce la pagube provocate florei și faunei, ecosistemul local și regional fiind afectat de o manieră ireversibilă.</p> <p>Efectelor ecologice li se adaugă riscul apariției unor situații tensionate cu statele vecine României, ce ar fi direct afectate prin intermediul cursurilor de apă ce își urmează cursul pe teritoriul acestora. Din punct de vedere economic, exploatarea zăcămintului ar însemna crearea temporară (până la epuizarea depozitului) de noi locuri de muncă, o eventuală revigorare economică pe plan local (...) în plan social, punerea în aplicare a proiectului presupune strămutarea locuitorilor și a imobilelor acestora, în unele cazuri chiar dărâmarea lor, dar și a unor obiective de patrimoniu.</p>	Preluare fără citare.	177

Grigore Alexandrescu, AMENINȚĂRI LA ADRESA

La p. 36 în teză

Preluare fără citare.

177

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>SECURITĂȚII Editura Universității Naționale de Apărare București – 2004</p> <p>p. 19-20</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/amenintari_la_adresa_securitatii.pdf</p>	2002	<p>Spațiul cibernetic (cyberspace) în care circulă informațiile nu mai aparține statelor ci este un bun universal. Orice atingere a acestei zone, invizibile de altfel, dar fără de care progresul nu mai poate fi de conceput, este o amenințare cu valențe universale.</p> <p>Spre deosebire de amenințările tradiționale, cele la adresa securității informațiilor impune resurse mai puține și tehnici de contracarare mai ușor de ascuns și de disimulat. Acestea permit o rată de perfecționare și diversificare ridicată, dificil de urmărit și evaluat. De fapt, este motivul pentru care estimările privind amenințările la adresa informațiilor sunt dependente de factorul uman, cu întregul subiectivism și incertitudine pe care le implică.³¹</p> <p>Informația este vulnerabilă în toate fazele obținerii, stocării și difuzării ei.</p> <p>Această servitute poate fi compensată de programe coerente de asigurare a vitalității spațiului cibernetic.</p> <p>(...)</p> <p>În anii care vor urma, importanța spațiului cibernetic va determina conștientizarea protecției lui nu numai de către guverne, dar și de către firme private și persoane particulare. Aceasta va conduce la asocierea utilizatorilor în scopul reducerii vulnerabilităților combaterii și eradicării amenințărilor îndreptate împotriva spațiului cibernetic.</p> <p>La p. 37-41 în teză România nu s-a confruntat și nu se confruntă</p>	<p>cu eliminarea unor paragrafe față de textul sursă.</p> <p>Există nota de subsol 15 în teză, care nu a putut fi verificată deoarece publicația indicată nu este disponibilă online.</p>	1040
Gheorghe Văduva (coord.) TERORISMUL. DIMENSIUNE GEOPOLITICĂ ȘI			Preluare fără citare, cu eliminarea unor	1040

Rat

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>GEOSTRATEGICĂ. RĂZBOIUL TERORIST. RĂZBOIUL ÎMPOTRIVA TERORISMULUI, Centrul de Studii Strategice de Securitate, București, 2002</p> <p>p. 67-70</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/terorismul.pdf</p>		<p>cu riscuri majore de natură teroristă la adresa ei. Țara noastră, deși se află pe o falie de ciocnire a unor interese geopolitice și geostrategice, nu reprezintă, deocamdată, un spațiu de confruntare teroristă, nici unul de generare a terorismului și nici nu constituie un mediu favorabil dezvoltării unor acțiuni de acest gen. Acest lucru se datorează caracteristicilor poporului român, vocației sale spre împăciuire și dialog, rezistenței sale îndelungate la opresiuni și represiuni de tot felul.</p> <p>(...)</p> <p>Din aceste considerații, apreciem că amenințări majore de natură teroristă la adresa României, în măsura în care vor exista, nu pot fi decât conjuncturale și tranzitorii.</p> <p>Ele pot rezulta dintr-o extindere a spațiului de confruntare al ideologilor și practicilor fundamentaliști sau de altă natură și în zone apropiate de cele de interes strategic pentru România (zona Balcanilor, Transnistria, spațiul caucazian și cel al Mării Negre), din alinierea României la coaliția antiteroristă mondială sau din degradarea semnificativă a instituțiilor interne și proliferarea și în țara noastră a rețelelor și structurilor mafiei și crimei organizate.</p> <p>În prezent și, probabil, pe termen scurt, amenințările și riscurile de natură teroristă care pot afecta țara noastră rezultă din:</p> <ul style="list-style-type: none"> ☒ degradarea în continuare a condiției umane și proliferarea infracționalității ☒ de toate tipurile; ☒ extinderea în continuare și pe teritoriul nostru a 	<p>paragrafe față de textul sursă.</p> <p>Pentru două paragrafe din textele indicate există nota 17, respectiv 18 în teză.</p> <p>Paragrafele respective nu au fost regăsite în publicațiile indicate ca referințe în notele de subsol (ambele disponibile online)</p>	

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>traficului de droguri, rețelelor de prostituție și a traficului de carne vie;</p> <ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> evoluția structurilor economiei subterane, a spălării banilor și activităților ilegale; <input checked="" type="checkbox"/> existența unor minorități kurde, musulmane, islamice care, la adăpostul neimplicării țării în operații antifundamentaliste spectaculoase, ar putea încerca să constituie și la noi unele baze, puncte sau structuri de susținere a terorismului (islamist, îndeosebi) care este vânat pretutindeni; <input checked="" type="checkbox"/> existența unor persoane care, în lipsa altor mijloace și activități care să le aducă prosperitate, pot fi racolate în organizații, structuri și rețele teroriste. <p>(...)</p> <p>Din analiza situației actuale, precum și din evaluarea și prognosticarea evoluției ei pe termen scurt, rezultă că și în România este posibilă conturarea și chiar manifestarea unor amenințări de natură teroristă, directe sau mijlocite, la adresa țării, a unor instituții românești, organizații și cetățeni români, precum și la adresa unor persoane, grupuri, instituții internaționale sau ale diferitelor state (ambasade, reprezentanțe, firme, consulat, misiuni, turiști, delegații etc.) care se află temporar sau permanent pe teritoriul țării noastre. Aceste amenințări pot să constituie elemente ale războiului terorist care se apreciază că a fost declanșat în toată lumea; considerăm că, de regulă, astfel de acțiuni – în cea mai mare parte, marginale</p>		

Kob

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>sau punctiforme – vor avea obiective limitate și numai în mod indirect vor contribui la extinderea, și în spațiul de interes strategic pentru România, a războiului terorist. Aceste amenințări sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> posibilitatea procurării de către teroriști și organizații teroriste a unor mijloace nucleare, chimice și biologice care să fie folosite în țară sau în afara acesteia în acțiuni teroriste; <input checked="" type="checkbox"/> atacarea unor depozite românești de armament și muniții în vederea procurării de mijloace necesare unor acțiuni de tip terorist și nu numai; <input checked="" type="checkbox"/> organizarea pe teritoriul țării a unor ambuscade sau asasinare care să vizeze lideri politici europeni, americani, ruși, ai lumii musulmane etc. aflați în vizite, în activități oficiale sau cu alte prilejuri în România, sau alte persoane, grupuri, instituții etc.; <input checked="" type="checkbox"/> acțiuni ale unor organizații teroriste internaționale de recrutare a unor persoane (chiar și specialiști) sau personalități din România care să facă parte din respectivele rețele sau să îndeplinească temporar, contra unor sume mari de bani sau în virtutea unor convingeri, misiuni punctiforme (asasinate, misiuni cibertoriste, trafic de influență, distrugerii etc.); <input checked="" type="checkbox"/> organizarea, pe teritoriul țării, a unor baze, rețele, puncte subversive, noduri de comunicații, zone de transfer și alte elemente care 		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>țin de structuri teroriste de diferite nuanțe și orientări;</p> <p>☑ atacuri teroriste asupra unor reprezentanțe ale marilor puteri, structurilor NATO, organismelor internaționale sau structurilor de combatere a terorismului internațional;</p> <p>☑ hărțuirea unor persoane, firme și chiar instituții pentru obținerea unor profituri și crearea unei stări de nesiguranță care să faciliteze economia subterană, spălarea banilor etc.;</p> <p>☑ acțiuni ale terorismului etnic, coroborate cu influențe ale rețelelor fundamentaliste sau naționaliste;</p> <p>☑ acțiuni ale ciberterrorismului și terorismului psihologic, ale terorismului patologic, genetic și celui aleator;</p> <p>☑ acțiuni ale terorismului mediatic.</p> <p>Sub aparența libertate a presei și a cuvântului, în România ultimului deceniu, în media s-a instalat, comod și nederanjat de nimeni, oriunde s-a dorit, un terorism mediatic de cea mai virulentă speță. Cu toată libertatea de expresie și acțiunile care au dezamorsat unele atacuri murdare sau unele acțiuni merite să ducă la transformarea teritoriului României într-un depozit de gunoale toxice, în presă a fost introdus și exercitat un terorism mediatic feroce care a contribuit la degradarea economiei și a vieții cetățeanului, a sistemului de valori naționale, la umilirea și terorizarea oamenilor și a personalităților, la reinstaurarea fricii de ziua de</p>		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>măine, de instituțiile proprii și de cele internaționale.</p> <p>(...)</p> <p>Terorismul care se manifestă, totuși, și încă la vedere, în societatea românească este cel mediativ a cărui victimă este însăși clasa politică și, în oarecare măsură, cel psihologic, care capătă cote de-a dreptul îngrijorătoare în campaniile electorale. Trebuie, totuși, spus că terorismul de tip psihologic existent în timpul campaniilor electorale, de regulă, nu este unul organizat, condus sau coordonat, ci unul implicit, care există în societatea românească de când se știe ea.</p> <p>Instituțiile politice ale statului român, ale societății românești, inclusiv cele care compun societatea civilă, sunt antiteroriste.</p> <p>(...)</p> <p>Nu s-a întâmplat însă niciodată ca, pe teritoriul României, să aibă loc ample operații antiteroriste.</p> <p>Realitatea însă s-a schimbat. Din moment ce amenințările de tip terorist au depășit, în multe locuri de pe planetă, cadrul infracționalității și crimei organizate, statul român, aliniindu-se la coaliția antiteroristă internațională își definește, prin documentele sale de conducere (Strategia de securitate națională și Strategia militară), o concepție clară și distinctă de ripostă organizată în cadrul acestui tip de război, care constă în:</p> <ul style="list-style-type: none"> • elaborarea unei concepții de luptă antiteroristă, integrată concepției europene 		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
<p>Cornelia Elena TUREAC, Valentin CURTEANU, Alin Constantin FILIP, EFECTELE CRIZEI ECONOMICE GLOBALE ASUPRA SECURITĂȚII NAȚIONALE PRIN PRISMA GLOBALIZĂRII ÎN PERSPECTIVE ALE SECURITĂȚII ȘI APĂRĂRII ÎN EUROPA</p> <p>SESIUNEA ANUALĂ DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE</p> <p>CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ - 19-20 NOIEMBRIE 2009, BUCUREȘTI - Volumul 1, Coordonator dr. Constantin MOȘTOFLEI</p> <p>EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE „CAROL I”, BUCUREȘTI, 2009</p> <p>p. 147-148</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/Perspective_ale_securitatii_si_apararii_in_Europa_vol1.pdf</p>	2009	<p>și euroatlantice pe această temă;</p> <ul style="list-style-type: none"> • stabilirea măsurilor concrete de protecție a populației, a valorilor, instituțiilor de stat, a proprietății și comunității împotriva acțiunilor teroriste; • constituirea structurii de forțe care va îndeplini astfel de misiuni; • stabilirea competențelor, a modului de cooperare și a responsabilităților ce revin fiecăreia din instituțiile angajate în acest sens; • stabilirea sistemului de pregătire a forțelor; • alocarea resurselor necesare. <p>La p. 41-42 în teză</p> <p>Este extrem de benefică studierea securității naționale din perspectiva globalizării și a crizei actuale, pentru că oferă posibilitatea structurării unei strategii de răspuns, care, pornind de la cauzele crizei generalizate, să reducă insecuritatea statului.</p> <p>Înțelegând că lucrează pentru sine, statul trebuie să contribuie activ la adâncirea caracterului sistemic al securității, la o abordare preventivă și coordonată a securității sale și a celei globale, sprijinind din toate puterile reforma instituțiilor de securitate și a sistemului economic care este primordial pentru orice stat preocupat de securitatea sa, iar realizarea unei noi arhitecturi de securitate este în ordine. Se impune a fi acordată o șansă mai mare securității cooperative, care, sprijinită de prevederi și parteneriate, oferă o perspectivă optimistă securității globale și, implicit, celei naționale, iar această prevedere a politicii</p>	<p>Preluare integrală fără citare din textul sursă.</p> <p>Pentru ultimul paragraf există nota de subsol 19 în teză, pentru care nu s-a putut verifica autenticitatea, întrucât publicația nu este disponibilă online.</p>	383

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>active, este singura în măsură să facă față noilor amenințări. În spațiul global, sunt necesare unele activități care să contribuie la consolidarea securității naționale. Având în vedere contextual internațional acestea se referă la:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. creșterea resurselor generatoare de securitate națională; 2. dezvoltarea, pe plan regional, a apărării cooperative; 3. reducerea vulnerabilităților economice, sociale, politice, militare și de mediu; 4. dezvoltarea unor mecanisme viabile de reglare și control; 5. sporirea operativității sistemelor de securitate colectivă; 6. sporirea cooperării economice, pe fondul diminuării, prin demersuri comune, a efectelor negative ale globalizării; 7. dezvoltarea sistemelor de gestionare și combatere a amenințărilor asimetrice; 8. sporirea preocupărilor pentru securitatea globală. <p>(...)</p> <p>Ca o consecință a globalizării, numeroase evoluții și procese transnaționale au un impact semnificativ asupra securității naționale. Pe lângă stimularea creșterii economice și deschiderea societăților, însă aspectele recent evidențiate de ultimele evenimente mondiale pun în evidență unele inconveniente ale procesului de globalizare, ce pot conduce la destabilizarea unor state, înstrăinarea unor obiceiuri strămoșești, vulnerabilizarea unor regiuni întregi față de fluctuațiile spontane ale</p>		

TITLUL OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** PERSPECTIVE ALE SECURITĂȚII NAȚIONALE LA LIMITA BAZINULUI MĂRII NEGRE ÎN CONTEXTUL GEOPOLITIC ȘI GEOSTRATEGIC AL SECURITĂȚII GLOBALE</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocilă</p> <p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/04/08/perspectiva-ale-securitatii-nationale-la-limitea-bazinului-marii-negre-in-contextul-geopolitic-si-geostrategic-al-securitatii-globale/</p>	2010	<p>economiei mondiale.</p> <p>Este relevantă influența pozitivă a globalizării asupra comunității democratice, care include aproximativ 30% din populația lumii, având la dispoziție până la 70 % din bogății, ce îi garantează și stimulează libertatea și prosperitatea, stabilitatea și securitatea.</p> <p>În opoziție cu aceasta, însă, se sesizează, ca element negativ al globalizării instabilitate care se întinde din Orientul Apropiat până la litoralul asiatic. Zona este marcată de probleme de mare gravitate, gen: sărăcie, ineficiența guvernării, dezechilibrul puterii, șomaj ridicat, fundamentalism islamic extremist și, ceea ce este mai grav, absența securității.</p> <p>La p. 43 în teză</p> <p>pe lângă soluționarea conflictelor existente, ceea ce necesită urgent atenția, promovarea procesului de democratizare este o condiție vitală atât pentru generarea unor reflexe politice adecvate în ceea ce privește controlul forțelor armate, cât și pentru creșterea predictibilității și stabilității regionale care ar permite accelerarea accesului investițiilor directe, generatoare de prosperitate, în economiile statelor riverane.</p> <p>Progresele pe calea soluționării conflictelor sunt clar corelate atât cu procesul de democratizare, cât și cu reformele în sectoarele securității din regiune. Aceste reforme creează și premisele pentru consolidarea lor pe plan geografic și instituțional, fapt ce le va putea face ireversibile.</p> <p>(...)</p> <p>curențele regionale exercitate în și din zona Mării</p>	<p>Preluare fără citare cu modificări minore și eliminarea unor paragrafe din textul sursă.</p>	277

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** Actuala criză financiară – implicații pentru securitatea națională</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocilă</p> <p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/11/18/actuala-crisa-financiara-%e2%80%93-implicatii-pentru-securitatea-nationala/</p>	2010	<p>Negre indică noua disponibilitate a liderilor și a societăților locale de a exercita controlul asupra mijloacelor violente. Această dorință este evidentă în eforturile Armeniei de a stabili legături cu NATO, în refuzul armatei și poliției secrete din Ucraina de a recurge la forță în timpul "revoluției orange" și în diferitele mutări ce au avut ca scop opunerea încercărilor Rusiei de a-și folosi propria ei armată pentru congelarea conflictelor și destabilizarea unor state precum Moldova și Georgia, semn clar al efortului de împiedicare al democratizării în zona Mării Negre.</p> <p>(...)</p> <p>Lipsa de atenție din partea Europei și a Americii, de-a lungul timpului, au agravat multe din amenințările la adresa securității eurasiatice.</p> <p>Pentru noul NATO, unul din testele capabilităților va fi modul în care va soluționa stabilitatea pe axa Caucazul de Sud-Marea Caspică-Asia Centrală.</p> <p>Transformarea bazinului Mării Negre într-un pol al stabilității politice și al creșterii economice, cu scopul extinderii climatului de pace și securitate, reprezintă o prioritate a activității viitoare, atât a statelor riverane Mării Negre, cât și a NATO și Uniunii Europene.</p>	<p>Preluare cu modificări minore fără citare din textul sursă.</p>	74

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
sau Zaslaveț Adriana, Dezvoltarea durabilă în contextul globalizării, http://www.scribd.com/doc/22838343/globalizarea Uploaded: 21 noiembrie 2019		fenomenelor cronice locale și regionale, mondializarea marii criminalități organizate (traficul de arme, droguri, persoane), radicalizarea fanatismelor etnice și religioase, a terorismului		
Vasile Popa, IMPLICATIILE GLOBALIZĂRII ASUPRA SECURITĂȚII NAȚIONALE Editura Universității Naționale de Apărare „Carol I” București, 2005 p. 23-24 Disponibil la https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/implicatiile_globali_zarii_asupra_securitatii_nationale.pdf	2005	La p. 51-52 în teză în partea europeană a spațiului euro-atlantic, determinante pentru securitatea regională sunt în prezent amenințările terorismului global și riscurile sporite transfrontaliere, care impun promovarea nevoilor specifice ale statelor Caucazului, Asiei Centrale și Sud-Estului Europei și îmbunătățirea contribuției statelor membre NATO la noile misiuni, acțiuni ce incumbă extinderea și transformarea conceptului de securitate regională prin cooperare, adecvându-l evoluțiilor din interiorul Alianței și din planul securității globale. Securitatea regională, care este, practic, o însumare a securității entităților economice, etnice, statale și de altă natură din zonă, se ciodește pe implicarea statelor, pe baza conceptului „probleme regionale comune – soluții prin cooperare regională”, în combaterea riscurilor și amenințărilor actuale generate de procesul globalizării. O privire obiectivă asupra relației securitate regională – securitate globală reliefează existența, între cei doi	Preluare integrală fără citare din textul sursă.	196

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Valeriu NICUȚ, IMPLICAȚII ALE MEDIULUI DE SECURITATE ASUPRA STABILITĂȚII EUROPENE. CONTRIBUȚII LA ASIGURAREA ȘI DEZVOLTAREA SECURITĂȚII REGIONALE ȘI MONDIALE ÎN PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>p. 269 și p.273 disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/provocari_la_adresa_secunitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>	2005	<p>termeni ai procesului, a unei congruențe și complementarități reale, materializate printr-o continuă completare și susținere reciprocă, singura capabilă să ducă la instaurarea și menținerea unui climat autentic de pace și stabilitate zonală, continentală și internațională.</p> <p>Normal că, pentru a face față problemelor multiple ale mediului de securitate actual, trebuie armonizate politicile regionale și globale în domeniu, înlăturată orice contradicție sau neimplicare, pe fondul naturii larg instituționalizate și regularizate a globalizării militare și politice contemporane.</p> <p>La p. 57 în teză</p> <p>Niciodată în istoria modernă a omenirii nu au existat atâtea elemente de incertitudine. Din această perspectivă, noile amenințări la adresa securității obligă statele membre și partenerii ale organizațiilor internaționale de securitate să concluzioneze pentru apărarea valorilor comune de democrație, securitate și libertate.</p> <p>(...)</p> <p>În condițiile actuale, de convergență accentuată a intereselor naționale cu cele acceptate și promovate de democrațiile occidentale, sunt create oportunități pentru dezvoltarea și amplificarea cooperării internaționale, în scopul întăririi securității, atât la nivel global, cât și regional și subregional.</p> <p>La p. 57 în teză</p>	<p>Preluare integrală fără citare din textul sursă.</p>	42
<p>Petre Valeriu RIGU, LOCUL ȘI ROLUL</p>	2012		<p>Preluare integrală.</p>	263

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
<p>SECURITĂȚII UMANE ÎN POLITICA DE APĂRARE A STATELOR, în Colocvii strategic nr. 6/2012, UNIVERSITATEA NAȚIONALĂ DE APĂRARE „CAROL I”</p> <p>CENTRUL DE STUDII STRATEGICE DE APĂRARE ȘI SECURITATE</p> <p>p.3</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_publicatii/cs06-12.pdf</p> <p>sau</p> <p>Strategia de securitate națională a României, București, 2006, pp.12-14</p>	2006	<p>În cadrul eforturilor vizând protejarea, apărarea și promovarea intereselor sale legitime, România respectă principiile și normele dreptului internațional și dezvoltă dialogul și cooperarea cu organizațiile internaționale și cu statele interesate în realizarea securității internaționale considerăm că România este direct interesată să joace un rol activ și constructiv în plan regional, să fie o punte de legătură între civilizații, interese economice și culturale diferite, în beneficiul stabilității și prosperității întregii Europe.</p> <p>În condițiile în care, în relațiile internaționale, tendințele majore sunt extinderea democrației și cooperarea instituționalizată, pentru România esențială este promovarea intereselor naționale prin mijloace pașnice - politice, diplomatice, economice și culturale.</p> <p>(...)</p> <p>Promovarea acestor valori și interese are în vedere: transformarea și creșterea capacității de acțiune a instituțiilor care au responsabilități în domeniul securității naționale; consolidarea rolului României în cadrul Alianței Nord-Atlantice și al Uniunii Europene, concomitent cu întărirea capacității țării noastre de a acționa ca vector dinamic al politicilor vizând securitatea euroatlantică; dezvoltarea economică susținută și garantarea accesului la resurse vitale; prevenirea și contracararea eficientă a terorismului internațional, participarea activă, la operații de pace și la alte acțiuni vizând soluționarea crizelor internaționale; reconfigurarea strategiei de securitate energetică a României în acord cu</p>	<p>cu adăugarea/eliminarea unor paragrafe, fără menționarea sursei.</p>	

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Valeriu NICUȚ, IMPLICAȚII ALE MEDIULUI DE SECURITATE ASUPRA STABILITĂȚII EUROPENE. CONTRIBUȚII LA ASIGURAREA ȘI DEZVOLTAREA SECURITĂȚII REGIONALE ȘI MONDIALE în PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>p. 269 disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_cartii/provocari_la_adresa_secunitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>	2005	<p>politica energetică a Uniunii Europene; măsuri efective pentru stoparea declinului demografic al României. (...) stabilirea priorităților în participarea activă la înfăptuirea securității internaționale; dezvoltarea identității europene și euroatlantice a României; asumarea rolului de vector dinamic al securității în regiunea Mării Negre; buna guvernare - ca instrument esențial în construcția securității naționale; transformarea instituțiilor cu responsabilități în domeniul securității naționale, pentru protejarea sănătății publice; dezvoltarea și protecția activă a infrastructurii strategice.</p> <p>La p. 59-60 în teză Deciziile politice luate la Summit-urile de la Istanbul și Bruxelles au determinat, în mod pregnant, fizionomia și evoluția mediului de securitate mondial și, implicit, ale celui european, la aceasta adăugându-se procesul de extindere a Uniunii Europene, care a căpătat noi dimensiuni, prin primirea în 2004 a încă 10 state, iar din 2007 a altor două, Bulgaria și România. Aceste evenimente au confirmat viabilitatea proceselor integratoare și trăinicia legăturilor transatlantice și au dus mai aproape speranțele construirii unei noi arhitecturi de securitate pe bătrânul continent, în centrul căreia să se afle statele europene, cu problemele și speranțele lor, unite prin idealuri și valori comune.</p>	<p>Preluare integrală, cu adăugarea/eliminarea unor paragrafe, fără menționarea sursei.</p>	103

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** Noua structură de putere a lumii – referat</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocilă</p> <p>Disponibil la adresa https://andreiavocila.wordpress.com/2010/11/25/noua-structura-de-putere-a-lumii-referat/</p> <p>sau Revista Forter, Probleme generale privind mediul actual de securitate. Trăsături, tendințe și vulnerabilități în actualul mediu internațional de securitate.</p>	2010	<p>La p. 60 în teză</p> <p>Noile provocări la adresa securității, generate de suprapunerea unor fenomene precum globalizarea și fragmentarea, se adaugă unor forme clasice de riscuri și vulnerabilități regionale. Se mențin focare de tensiune tradiționale, dar modul lor de dezvoltare este influențat în mod intrinsec de apariția unor riscuri neconvenționale și transfrontaliere, precum terorismul, crima organizată și proliferarea armelor de distrugere în masă</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p>	58
<p>Petre Valeriu RIGU, LOCUL ȘI ROLUL SECURITĂȚII UMANE ÎN POLITICA DE APĂRARE A STATELOR, în Colocvii strategic nr. 6/2012, UNIVERSITATEA NAȚIONALĂ DE APĂRARE „CAROL I”</p> <p>CENTRUL DE STUDII STRATEGICE DE APĂRARE ȘI SECURITATE</p> <p>p. 4</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_publicatii/cs06-12.pdf</p>	2009	<p>La p. 62-63 în teză</p> <p>Armata României va continua să participe la operațiile și misiunile conduse de NATO în aria sa de responsabilitate sau în afara acesteia, conform angajamentelor conducerii politice a statului român.</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p>	29
<p>HG nr. 30/2008 privind aprobarea Strategiei naționale de apărare a țării</p> <p>Strategia Națională de apărare a țării</p> <p>Disponibil la: http://www.dreptonline.ro/legislatie/hg_strategie_nati_onala_aparare_tara_30_2008.php</p>	2008	<p>La p. 63 în teză</p> <p>În vederea conectării depline la dimensiunea de securitate și apărare a Uniunii Europene, se vor urmări:</p> <ul style="list-style-type: none"> • sporirea contribuției la capabilitățile militare și civile; • dezvoltarea contribuției la consolidarea capacității de răspuns rapid a Uniunii Europene, inclusiv prin participarea la grupurile tactice de luptă; • consolidarea participării la operațiile de gestionare a crizelor; • implicarea activă în activitățile și programele Agenției Europene de Apărare (EDA); 	<p>Preluare cu modificări minore, fără menționarea sursei.</p>	71

Roh

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>Valeriu NICUȚ, IMPLICAȚII ALE MEDIULUI DE SECURITATE ASUPRA STABILITĂȚII EUROPENE. CONTRIBUȚII LA ASIGURAREA ȘI DEZVOLTAREA SECURITĂȚII REGIONALE ȘI MONDIALE. ÎN PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>p. 269 - 279 disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/provocari_la_adresa_secunitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>	2005	<ul style="list-style-type: none"> incadrarea posturilor alocate Romaniei in structurile specifice ale Uniunii Europene. La p. 64-66 în teză Conștientă de apartenența sa la cultura europeană, împărtășind valorile euro-atlantice și principiile democrației occidentale, România, membră NATO și cu statut de viitoare membră a Uniunii Europene, își promovează și protejează interesele naționale, prin realizarea obiectivelor de securitate, în strânsă concordanță cu obligațiile și responsabilitățile asumate în cadrul acestora. (...) Aderarea României la organizațiile internaționale de securitate presupune atât responsabilități, cât și oportunități suplimentare care trebuie adaptate la noile cerințe, la tipologia riscurilor și vulnerabilităților din mediul de securitate. (...) Armonizarea politicilor de securitate naționale cu cele ale NATO și UE; - Dezvoltarea relațiilor internaționale, bi și multilaterale, cu statele europene, membre sau parteneri la diverse organisme regionale de securitate; - Cooperarea în cadrul organizațiilor internaționale de securitate (ONU, NATO, UE, OSCE) pentru dezvoltarea unor mecanisme de securitate viabile și colaborare în cadrul operațiilor de stabilitate la nivel regional și global. 	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	427

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>Din punctul de vedere al asigurării securității, România nu mai este singură, fiind membră NATO, se poate baza pe forța Alianței în apărarea teritoriului și a intereselor sale naționale, dar în același timp îi revine misiunea de a participa la efortul de apărare colectivă în cadrul Alianței Nord-Atlantice, la îndeplinirea angajamentelor și responsabilităților asumate față de Uniunea Europeană sau alte organizații de securitate, de tip zonal și regional. Din acest punct de vedere, România poate beneficia de următoarele oportunități:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Asigurarea securității naționale, având în vedere prevederile art. 5 al Tratatului Atlanticului de Nord; - Sporirea gradului de contribuției României la efortul de apărare colectivă; - Participarea la deciziile Consiliului de Securitate al ONU și implicarea în deciziile acestei instituții; - Rol important în stabilitatea regională și subregională (europeană și, în mod pregnant, balcanică); - Consolidarea statului de drept, dezvoltarea politicoeconomică și asigurarea prosperității. <p>(...)</p> <p>Alături de statele aliate și parteneri, România va continua să se implice activ în soluționarea problemelor ce vizează stabilitatea și securitatea regională și globală, își va consolida</p>		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** POTENȚIALE RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA FRONTIERA DE EST A N.A.T.O. ȘI U.E.</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila</p> <p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/09/21/poten-tiale-riscuri-si-amenintari-la-frontiera-de-est-a-n-a-t-o-si-u-e/</p> <p>sau</p>	2010	<p>statutul în cadrul Alianței Nord-Atlantice și va sprijini demersurile noilor candidați pentru accesarea în NATO.</p> <p>(...)</p> <p>În acest cadru general, România va continua să-și consolideze poziția și rolul în cadrul NATO, concomitent cu amplificarea demersurilor pentru accesarea în Uniunea Europeană. În acțiunile pe care le va întreprinde pentru stabilitate, România se va afirma ca un partener loial și credibil în cadrul organizațiilor internaționale de securitate și își va intensifica și diversifica participarea la campania împotriva terorismului și a altor amenințări la adresa securității și stabilității. Totodată, va milita pentru crearea condițiilor favorabile afirmării principiilor democrației și economiei de piață, concomitent cu respectarea drepturilor omului, condiții esențiale pentru stabilitatea și securitatea locală, regională și globală.</p> <p>La p. 70-72 în teză</p> <p>Disponibilitatea la dialog, transparența și cointeresarea statelor din zonă în extinderea colaborării regionale și abordarea problematicilor de interes în formate multilaterale sunt principalele atuuri ale României în promovarea încrederii, ca premisă pentru asigurarea în regiune a unui climat de securitate stabil. România își demonstrează valențele de factor de stabilitate în Europa de Sud-Est prin participarea activă la toate proiectele și organismele regionale și de securitate, cu accent pe implicarea</p>	<p>Preluare integrală, cu modificări minore și eliminarea unor paragrafe sau elemente de legătură, fără menționarea sursei.</p> <p>Pentru un paragraf din calupul de text identificat există în</p>	658

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
<p>GI.prof.univ.dr. Mircea Mureșan, Statutul și rolul României ca stat la frontiera de est a Org. Tratatului Atlanticului de Nord și a Uniunii Europene, ccssas.unap.ro, vol. 1, 2006</p>	2006	<p>semnificativă în inițiativele NATO, UE, ONU și OSCE care vizează acest areal. În ultimii ani, o atenție deosebită este acordată spațiului Mării Negre, unde se manifestă o gamă largă de amenințări la adresa securității, pentru că această regiune devine un culoar al terorismului, al drogurilor și traficului de finanțe umane spre Uniunea Europeană. Practic, aceste amenințări privesc nu doar România, ci și NATO, statele membre ale UE și țările din regiune. În acest sens, inițiativele românești privind Marea Neagră sunt privite cu interes de statele regiunii, dar și de alți actori de importanță strategică ai lumii. De asemenea, România se implică constant și sistematic în acțiunile inițiate de statele din regiune în lupta împotriva terorismului și a criminalității. Astfel, ea a fost de acord cu instituționalizarea cooperării în lupta împotriva criminalității și terorismului, în Sud-Estul Europei.</p> <p>Statutul României, definit anterior, se materializează prin rolurile (aliat, partener, participant activ etc.) pe care aceasta și le asumă, în mod responsabil, activ și voluntar, atât în activitățile gestionate de Alianța Nord-Atlantică și de structuri ale Uniunii Europene, cât și în acțiuni ale altor organizații regionale și internaționale în care statul român este parte. În esență, rolurile asumate de țara noastră sunt caracterizate prin realism, responsabilitate și multidimensionalitate.</p> <p>Realismul este dat de implicarea țării noastre în acele programe, acțiuni și activități ale NATO, UE, ONU etc. ce vizează stabilitatea, pacea și securitatea în regiune și în lume, numai atunci când dispune de resursele umane, materiale și financiare ce-i permit atingerea obiectivelor stabilite. Responsabilitatea rezidă în atitudinea de asumare conștientă și</p>	<p>teză nota de subsol 39.</p> <p>Nota 39 a fost verificată prin consultarea Buletinului UNAP, indicat:</p> <p>Există articolul cu titlul respectiv, dar nu există textul paragrafului indicat ca fiind preluat din respectivul autor - Tătaru Gheorghe, Buletinul UNAP, p. 13</p> <p>(Disponibil la adresa https://buletinul.unap.ro/pagini/pdf/buletin-2-2005.pdf. Articolul se află la p.148!!)</p>	

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>voluntară a unor obligații menite să contribuie la menținerea păcii și stabilității în regiune și în lume. Multidimensionalitatea este dată de ansamblul dimensiunilor specifice rolurilor pe care România și le asumă în domeniul responsabilităților sale de membru al Alianței Nord-Atlantice, al Uniunii Europene și al altor organizații regionale și internaționale în ceea ce privește securitatea și stabilitatea din zonă și din lume.</p> <p>(...)</p> <p>ansamblul resurselor umane pe care România este în măsură să le folosească pentru a-și îndeplini integral, calitativ și eficace obligațiile asumate ca membru al NATO, UE și al altor organizații regionale și internaționale în materie de securitate, stabilitate și pace. Aici este vorba atât de existența forțelor umane necesare și suficiente țării noastre, în vederea achitării de responsabilitățile ce-i revin în NATO, UE etc, cât și de formarea, pregătirea, dezvoltarea acestora, în conformitate cu standardele europene și euro-atlantice. În acest sens, au fost adoptate măsuri adecvate, atât pentru formarea, pregătirea și dezvoltarea personalului militar și civil din armată, posibil participant la misiuni în afara frontierelor naționale sub egida NATO, UE sau ONU, cât și a altor categorii de personal ce pot fi implicate activ în activități și acțiuni duse de organizațiile menționate, destinate asigurării stabilității, păcii și securității în regiune și lume.</p> <p>(...)</p> <p>totalitatea schimbărilor structurale pe care România le-a întreprins și le va întreprinde în privința adoptării acelor forme de organizare a instituțiilor și grupurilor umane ce vor avea de îndeplinit sarcini specifice NATO și UE. Astfel, s-au întreprins măsuri adecvate</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Nicolae DOLGHIN, Alexandra SARCINSCHI, Mihai-Ștefan DINU, RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ROMÂNIEI. ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVĂ, Editura Universității Naționale de Apărare, București, 2004</p> <p>p. 25-32</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/riscuri_si_amenintari_actualitate_si_perspectiva.pdf</p>	2004	<p>de realizare a unei noi structuri organizatorice a Armatei României, dar și ale celorlalte instituții ale statului de drept cu competențe în domeniul securității și apărării. În prezent, Armata României, de exemplu, dispune de o structură organizatorică compatibilă cu cele existente în armatele statelor membre ale Alianței Nord-Atlantice și, bineînțeles, cu misiunile ce i se pot încredința în structuri militare ale NATO și ale UE. Această nouă organizare a instituțiilor cu atribuții în materie de securitate și apărare le-a făcut să dispună de flexibilitate, modularitate, suplete și dinamism.</p> <p>La p. 72-74 în teză</p> <p>Statutul de membru al Uniunii Europene va aduce cu sine efecte politice ce țin de aspecte ale modernizării și adaptării la globalizare, unul dintre acestea fiind constituit de eventuala influență a UE asupra suveranității. Îndeplinirea aquis-ului comunitar, respectarea legilor, combaterea corupției, precum și participarea în diverse structuri instituționale multinaționale sunt câteva din direcțiile în care România acționează, pentru a ușura procesul de integrare europeană și unde rezultatele ar trebui să fie evidente. În aceste condiții, abordarea de către România a problemei suveranității trebuie să fie una modernă, în consens cu direcțiile de acțiune în politica de securitate națională, în scopul realizării obiectivelor de securitate națională¹⁸. Astfel,</p>	<p>Preluare integrală, cu modificări minore și eliminarea unor paragrafe sau elemente de legătură, fără menționarea sursei.</p> <p>Pentru un paragraf din calupul de text identificat există în teză nota de subsol 40.</p> <p>Nu a fost regăsită publicația și titlul indicate în nota de subsol respectivă.</p>	528

TITLUL OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>putem vorbi despre o un transfer de suveranitate către UE, cu accent pe componenta politico-economică, fapt necesar participării la procesul de construcție europeană. (...) Acest transfer poate fi considerat o provocare, pentru că face apel direct la mentalitatea cetățeanului român, care trebuie să facă trecerea de la mentalitatea de rezistență la influențe externe, la cea de proiectare a influenței naționale la nivel european. (...) Acestei provocări i se adaugă riscul apariției unui val de scepticism, la nivel național, indus de costurile imediate ale accederii europene și de beneficii care vor fi simțite după o anumită perioadă de timp. (...) în general, din punct de vedere politic, mediul intern de securitate poate fi descris ca unul stabil, având în vedere criteriile general acceptate ce dau măsura unui mediu politic stabil (participare politică competitivă, legiferată; un sistem deschis de recrutare a aparatului executiv, independența legală și operațională a executivului (...)) Riscurile sociale sunt cauzate, în primul rând, de</p>		

TITLUL OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>modernizarea economică și socială din societățile postindustriale, însă, după Războiul Rece și regionalizarea conflictului, majoritatea analiștilor, care, până atunci, își îndreptaseră atenția asupra balanței militare Est-Vest, și-au orientat studiile și spre alte regiuni ale lumii, acolo unde evoluția populației a creat probleme la adresa securității. În acest context, demografia constituie unul dintre cei mai importanți factori cu efect asupra securității României, ce poate fi analizat atât prin prisma paradigmei dinamicii populației, cât și prin abordarea clasică, aceea a capitalului uman.</p> <p>(...)</p> <p>ca răspuns la aceste potențiale riscuri și amenințări, politica de securitate a României are, în domeniul social, următoarele obiective:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Combaterea sărăciei. 2. Consolidarea dialogului și a securității sociale. 3. Alinierea la normele europene în domeniul ocupării forței de muncă. 4. Reforma pensiilor. 5. Perfecționarea sistemului de asistență socială. 6. Îmbunătățirea stării de sănătate a populației. 7. Asigurarea protecției copilului, ca prioritate națională, și reglementarea sistemului de adopții. 8. Sprijinirea și întărirea familiei, ca entitate socială fundamentală. 9. Prevenirea și combaterea marginalizării sociale. 		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Ion-Aurel STANCIU, LOCUL ȘI ROLUL STRUCTURILOR SPECIALIZATE ALE ARMATEI ROMÂNIEI ÎN PREVENIREA ȘI COMBATEREA TERORISMULUI INTERNAȚIONAL ÎN PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>p. 462 Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/provocari_la_adres</p>	2005	<p>10. Dezvoltarea civismului, a solidarității sociale și a dialogului intercultural. (...) Alinierea la acquis-ul comunitar reprezintă o necesitate și în domeniul sănătății și siguranței muncii, astfel fiind posibilă eliminarea riscurilor și amenințărilor la adresa securității individului legate de capacitatea sa de muncă. De asemenea, în domeniul sănătății publice, România trebuie să își îmbunătățească rețeaua națională de supraveghere și control al bolilor contagioase, un pericol important la adresa securității naționale. (...) România, prin aplicarea politicii sale de securitate, poate contracara pericolele, amenințările și riscurile la adresa securității sale, dar și vulnerabilitățile prezente în aproape toate domeniile de manifestare ale sferelor socială și economică.</p> <p>La p. 74 în teză Referitor la promovarea și apărarea intereselor naționale, România va acționa atât prin mijloace proprii, de natură politică, juridică, diplomatică, economică, socială, militară și de informații, cât și prin cooperarea cu alte state și participarea la procese multinaționale și în organizații internaționale. Asigurarea prin mijloace politice a intereselor României, a aliaților și partenerilor săi este esențială pentru politica de securitate a țării noastre, iar utilizarea forței armate reprezintă o opțiune de</p>	<p>Preluare integrală, cu modificări minore fără menționarea sursei.</p>	72

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p><u>a securitatii si strategiei 2005.pdf</u></p> <p>Nicolae DOLGHIN, Alexandra SARCINSCHI, Mihai-Ștefan DINU, RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ROMÂNIEI. ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVĂ, Editura Universității Naționale de Apărare, București, 2004</p> <p>p. 25</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_studii/riscuri_si_amenintari_actualitate_si_perspectiva.pdf</p>	2004	<p>ultimă instanță.</p> <p>La p. 74 în teză Alăturarea statului român la NATO, organizație de apărare și securitate a spațiului euro-atlantic, oferă garanția implementării valorilor în jurul cărora s-a constituit Alianța pe un spațiu larg al continentului european. Astfel, se asigură stabilitatea și protecția necesare derulării proceselor de transformare a societății românești. Totodată, se oferă posibilitatea participării active la stabilizarea unor zone fierbinți ale globului prin îndeplinirea unor misiuni asumate.</p>	Preluare integrală, cu modificări minore fără menționarea sursei.	62
<p>Valeriu NICUȚ, IMPLICAȚII ALE MEDIULUI DE SECURITATE ASUPRA STABILITĂȚII EUROPENE. CONTRIBUȚII LA ASIGURAREA ȘI DEZVOLTAREA SECURITĂȚII REGIONALE ȘI MONDIALE în PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>p.273</p> <p>disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/provocari_la_adresa_securitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>	2005	<p>La p. 75 în teză Din această perspectivă, noile amenințări la adresa securității obligă statele membre și partenerii organizațiilor internaționale de securitate să conlucreze pentru apărarea valorilor comune de democrație, securitate și libertate.</p>	Preluare integrală, cu modificări minore fără menționarea sursei.	29

Rdy

TITLUL OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
<p>Cristian NIȚĂ, REPOZIȚIONAREA GEOSTRATEGICĂ A MĂRII NEGRE ȘI EXTINDEREA SPRE EST A UNIUNII EUROPENE ÎN DINAMICA MEDIULUI EUROPEAN DE SECURITATE</p> <p>Sesiune internațională de comunicări științifice 22-23 noiembrie 2007, București</p> <p>Editura Universității Naționale de Apărare „Carol I” București, 2007</p> <p>p. 826-827</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/dinamica_mediului_european_de_securitate.pdf</p>	2007	<p>La p. 75 în teză</p> <p>Ca stat de graniță al Uniunii Europene și ca membru al NATO, România are interesul major de a se învecina cu state stabile, democratice și prospere</p> <p>deoarece numai acestea sunt capabile să mențină pacea și buna-înțelegere în relațiile dintre ele, să creeze comunități regionale pluraliste și să aibă un comportament predictibil în domeniul securității.</p> <p>(...)</p> <p>România are un interes strategic fundamental ca regiunea extinsă a Mării Negre să fie stabilă, democratică și prosperă, strâns conectată la structurile europene și euroatlantice.</p>	<p>Preluare integrală, cu modificări minore fără menționarea sursei.</p>	80
<p>*** POTENȚIALE RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA FRONTIERA DE EST A N.A.T.O. ȘI U.E.</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila</p> <p>Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/09/21/potențiale-riscuri-si-amenintari-la-frontiera-de-est-a-n-a-t-o-si-u-e/</p>	2010	<p>La p. 79-86 în teză</p> <p>Secolul XXI evoluează către multipolaritatea lumii, în care afirmarea și consacrarea noilor lideri planetari se constituie într-o adevărată competiție, iar creșterea gradului de interdependență și interacțiune dintre statele lumii, posibilă în urma destrucției sistemului comunist, accentuează transferul de civilizație dinspre Occident (inclusiv SUA), către Orient (inclusiv Rusia). Acest fenomen, se circumscrie tendințelor de globalizare, care prin cele două dimensiuni, continentală – gestionată de țările vest-europene și mondială – controlată de SUA – direcționează eforturile de integrare în structurile europene și euroatlantice ale țărilor ex-comuniste. Fenomenul de globalizare, eforturile de integrare europene și euroatlantică ale grupului de state foste socialiste, revigorarea spiritului ofensiv pe arena</p>	<p>Preluare integrală, cu intercalarea altor paragrafe sau schimbarea ordinii, fără menționarea sursei.</p> <p>Pentru unele paragrafe preluate există note de subsol în teză: 44, 45, 46, 49 și 50.</p> <p>După verificarea publicațiilor indicate, în cazul notelor 44, 46, 49 și 50</p>	2364

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
		<p>internațională a Rusiei, afirmarea tot mai puternică a țărilor asiatice în viața politică mondială, la care se adaugă reconsiderarea rolului țărilor arabe în menținerea păcii în Orientul Mijlociu, condiționează în mod decisiv evoluția mediului de securitate.</p> <p>Interesele și obiectivele de securitate ale statelor europene nu sunt generatoare de stări conflictuale, mediul de securitate fiind influențat pozitiv de procesele de integrare europeană și euroatlantică, de extinderea comunității statelor care împărtășesc și promovează valorile democrației și economiei de piață, de adâncirea colaborării regionale. Riscurile apariției unei confruntări militare tradiționale pe continentul european s-au diminuat semnificativ. Totuși persistă fenomene de instabilitate și criză la nivel subregional și tendințe de fragmentare, marginalizare sau izolare a unor state. Țări din Europa Centrală, de Est și de Sud-Est se confruntă cu dificultăți economice, sociale și politice asociate procesului de tranziție spre societatea bazată pe principiile democrației și ale economiei de piață, care pot genera destule riscuri la adresa securității statelor din regiune.</p> <p>Într-un context internațional adesea schimbător NATO deține un rol esențial în întărirea securității euroatlantice după încheierea „Războiului Rece”.</p> <p>NATO a deschis și a dezvoltat parteneriatul politico-militar, cooperarea și dialogul consolidat cu alte state, toate acestea reflectând hotărârea Alianței Nord – Atlantice de a modela mediul internațional de securitate și de a întări pacea și stabilitatea zonei euroatlantice. Transformarea politică și lărgirea NATO, după 1989, reflectă adaptarea sa la noul peisaj geopolitic din Europa. Alianța și-a modificat funcția principală, dinspre o organizație de apărare</p>	<p>atribuirea nu este corectă. Publicațiile respective exista, dar nu conțin textele indicate.</p> <p>În cazul notei 45, publicația nu a putut fi regăsită online.</p>	

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>către una de securitate și, în timp ce și-a păstrat misiunile esențiale, și-a adăugat altele noi – cea mai importantă fiind reprezentată de asigurarea stabilității și securității, atât în fosta arie de responsabilitate, cât și în afara acesteia.</p> <p>Apărarea și securitatea colectivă, pe de o parte, și securitatea bazată pe cooperare, pe de altă parte, sunt instrumente fundamentale diferite, dar complementare, ale politicii internaționale de securitate. Aplicarea principiului subsidiarității, în organizarea securității europene, presupune luarea în calcul a unui sistem de securitate multietajat: U.E., O.S.C.E., N.A.T.O. și O.N.U. Evoluțiile în U.E., competiția dintre U.E. și N.A.T.O., posibilitatea ca interesele naționale ale unor state occidentale să prevaleze asupra celor comune, evaluarea securității de pe poziții ideologice și nu financiare, lipsa unei diviziuni corecte a muncii între statele participante, sunt principalii factori care influențează edificarea unui sistem eficient în domeniul securității europene. Nivelul de interoperabilitate pe care se întemeiază relațiile între U.E. și N.A.T.O. dă conținut capacității europene colective de gestionare a crizelor. NATO și Uniunea Europeană sunt implicate într-o relație din ce în ce mai complicată pentru că în decursul ultimilor ani, UE s-a angajat din ce în ce mai mult în probleme care erau tradițional în domeniul de expertiză al NATO și al statelor membre. Deoarece majoritatea membrilor UE sunt și membri NATO, este important ca relația dintre cele două instituții să fie compatibilă și complementară. Modul în care este proiectat noul parteneriat transatlantic și reșezarea relațiilor dintre NATO (SUA) și UE (PESA), cu forțele lor militare – Forța NATO de Răspuns (FRN) și Forța Europeană de Reacție Rapidă (FERR) – vor influența</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
		<p>securitatea europeană pe termen lung. Evidențierea relațiilor de interoperabilitate între cei doi "actori" responsabili de securitatea și dezvoltarea continentului european, dar și reliefaarea principalelor aspecte istorice care au stat la baza stadiului actual de dezvoltare a statelor din Europa Centrală și de Est, reprezintă o etapă esențială a demersului de a analiza factorii de risc la frontiera de est a NATO și UE. Întrucât voi utiliza constant noțiunile de factor de risc, zonă de risc, frontieră sau graniță, se impune definirea pe scurt a acestor concepte. Factorul de risc poate fi definit ca acel element al sistemului care, în anumite condiții, trecând din stare latentă în stare activă, devine o cauză potențială de criză cu modalități specifice de manifestare determinate de natura acesteia. Existența într-un spațiu geografic delimitat a mai multor factori de risc de aceeași natură sau de natură diferită constituie o zonă de risc care prin activare provoacă crize sau situații de criză de amploare și intensități diferite. Frontiera de stat poate fi definită ca fiind o limită juridică în cadrul căreia statul își exercită suveranitatea sa deplină și exclusivă, iar națiunea dreptul său la autodeterminare.</p> <p>(...)</p> <p>Perpetuarea, de mai mulți ani, a conflictelor din spațiul ex-iugoslav și a celor din spațiul ex-sovietic, soluțiile temporare și limitate aduse unora dintre acestea, precum și progresele lente ale extinderii celor două organisme europene au determinat consumarea și, uneori, epuizarea eforturilor și posibilităților, respectiv a capacităților comunității internaționale de a soluționa aceste conflicte. Și au creat condiții favorabile apariției unor noi conflicte, cu o plajă largă de cauze și forme de manifestare.</p>		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>precum și proliferării unor noi riscuri, amenințări și pericole la adresa securității interne și internaționale a statelor și popoarelor din această parte a Europei. Extinderea rapidă, în ultimul deceniu, a UE și NATO către est, demonstrează că acest spațiu, care nu se bucura nici de protecție economică, nici de umbrelă de securitate, trebuie și merită să facă parte dintr-o Europă unită și sigură.</p> <p>În actuala realitate geopolitică, caracteristicile principale ale mediului de securitate în zona Europei Centrale și de Sud-Est se pot descrie astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> <input type="checkbox"/> menținerea și extinderea unor zone cu grad ridicat de risc; <input type="checkbox"/> existența unor crize negestionate suficient, fapt ce amplifică pericolul reizbuchirii acestora sau al apariției altora; <input type="checkbox"/> persistența sau escaladarea unor dispute interne care pot degenera în conflicte cu tendințe clare de internaționalizare; <input type="checkbox"/> perpetuarea și încurajarea unor revendicări teritoriale și a curentelor de autonomie a unor comunități etnice, religioase sau culturale; <input type="checkbox"/> extinderea ariei de influență și de existență a fundamentalismului islamic, cu componenta sa radicală, ceea ce amplifică instabilitatea ariei balcanice; <input type="checkbox"/> tendințe de refacere a vechilor sfere de influență sau de a deveni lider zonal, manifestate de unele state din zona ori din aria adiacentă; <input type="checkbox"/> existența, în apropiere, a unor zone de instabilitate, ca Orientul Mijlociu, fosta Iugoslavie, Caucazul ori Transnistria; <input type="checkbox"/> apariția riscurilor și amenințărilor non-militare, cu efecte negative asupra securității naționale, cum sunt crima organizată, traficul cu droguri, armament ori 		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
		<p>materiale strategice, migrația ilegală de persoane;</p> <p><input type="checkbox"/> lărgirea, amplificarea și diversificarea eforturilor unor state din zona de integrare în structurile europene și euroatlantice de securitate și economice. Acestea trebuie coroborate cu riscuri și amenințări noi identificate de Alianța Nord Atlantică: existența și dezvoltarea unor puternice forțe nucleare în exteriorul alianței; proliferarea armelor N.B.C.; diseminarea tehnologiilor ce pot servi la producerea unor noi sisteme de armamente; atacurile informaționale; actele teroriste și de sabotaj; proliferarea crimei organizate; blocaje ale aprovizionării cu resurse vitale și migrații de populații necontrolate.</p> <p>Strategia de securitate națională a României analizează riscurile și amenințările la adresa securității naționale, percepute din perspectiva posturii de țară membră a Alianței Nord – Atlantice și a Uniunii Europene. Deși pericolul unui război clasic, al unor agresiuni militare convenționale este foarte puțin probabil, neglijarea unor astfel de riscuri ar putea genera vulnerabilități majore la adresa securității naționale și a capacității de acțiune pentru îndeplinirea obligațiilor internaționale asumate. În această categorie, intră riscurile și amenințările ce privesc securitatea și apărarea frontierelor, în condițiile în care segmente importante ale granițelor României constituie o parte importantă a frontierei terestre estice a celor două organizații.</p> <p>Principalele riscuri și amenințări, cu caracter politic, economic, social și militar, de natură să pună în pericol securitatea României și, totodată a NATO și UE, sunt: terorismul internațional structurat în rețele transfrontaliere; proliferarea armelor de distrugere în masă; conflictele regionale; criminalitatea</p>		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>transnațională organizată și guvernarea ineficientă. Terorismul internațional structurat în rețele transfrontaliere reprezintă cea mai gravă amenințare la adresa vieții și libertății oamenilor, a democrației și altor valori fundamentale pe care se întemeiază comunitatea democratică a statelor euroatlantice. Rețelele teroriste internaționale pot dobândi acces la tehnologia modernă și se pot folosi de transferuri bancare și mijloace de comunicare rapide, de infrastructura și asistența oferite de organizații extremiste, de suportul criminalității transfrontaliere ori de sprijinul regimurilor corupte sau incapabile să guverneze democratic. Ele pot provoca pierderi masive de vieți omenești și de bunuri sau valori, în timp ce, datorită accesului posibil la armele de distrugere în masă, consecințele acțiunilor lor pot deveni devastatoare. Caracterul deschis al societăților democratice moderne, precum și modul complex și contradictoriu în care se manifestă diferite procese ale globalizării accentuează vulnerabilitatea tuturor statelor față de această infracțiune extrem de gravă atât a fiecărui stat în parte, cât și a comunității internaționale în ansamblu.</p> <p>Proliferarea armelor de distrugere în masă: nucleare, chimice, biologice și radiologice constituie o amenințare deosebit de gravă sub raportul potențialului de distrugere, în condițiile în care accesul la astfel de mijloace devine tot mai ușor, iar tentația dobândirii și folosirii lor sporește amenințator. Concomitent, scad garanțiile de comportament responsabil al autorităților care intră în posesia lor, îndeosebi în cazul regimurilor animate de ideologii politice sau religioase extremiste. Se apreciază că, numărul rachetelor de croazieră și al celor balistice cu rază mai lungă de acțiune în teatrul operațiunilor</p>		

NESECRET

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>militare va crește semnificativ, în special în Orientul Mijlociu. Această dinamică are capacitatea de a schimba fundamental echilibrul de forțe în teatrul de acțiuni militare, caracterul războiului și conflictul regional.</p> <p>Conflictele regionale au puternice implicații pentru pacea și securitatea regională și europeană. Produs al dezmembrării, mai mult sau mai puțin violente, a unor state multinaționale din zonă, aceste conflicte interetnice sau religioase au un puternic substrat politic și reprezintă o amenințare gravă la adresa securității regionale, chiar dacă, în urma unor importante eforturi ale comunității internaționale, majoritatea acestora sunt ținute sub control. Prin numărul lor mare, aceste conflicte – alături de alte stări tensionate, mișcări separatiste, dispute teritoriale și situații de instabilitate prezente în proximitatea României – generează incertitudine, determină irosirea resurselor și perpetuează sărăcia. Ele alimentează, de asemenea, alte forme de violență și criminalitate și favorizează terorismul .</p> <p>Dacă am desena un cerc cu raza de 1600 km și centrul în Ankara, acesta ar conține atât răscrucea drumurilor emisferei estice, cât și veșnicul centru de criză politică, de la Imperiul Roman până în prezent. De-a lungul secolelor, fiecare centimetru al acestei zone a reprezentat un conflict; imperii au fost create și distruse în această zonă; nici o putere globală nu poate exista dacă nu își definește politica în emisfera estică. Dificila și mărunta geopolitică regională face ca străinii să considere că e mai bine să ocolească zona, dar acest lucru este imposibil de fapt. Europa nu este sigură fără zonă sigură în Balcani .</p> <p>Criminalitatea transnațională organizată reprezintă o formă de infracționalitate foarte gravă, care a</p>		

NESECRET 53 / 80

CONFORM CU ORIGINALUL

Kob

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>dobândit capacitatea de a influența politica statelor și activitatea instituțiilor democratice. Ea constituie atât o expresie a proliferării unor fenomene negative ce se amplifică în condițiile globalizării, cât și o consecință directă a gestionării ineficiente a transformărilor politice, economice și sociale radicale care s-au produs în Europa centrală, de est și de sud-est după prăbușirea regimurilor comuniste. Pe fondul unei astfel de situații, spațiul de interes strategic în care se află România s-a transformat într-o veritabilă sursă, zonă de tranzit și destinație a unor activități infracționale grave constând îndeosebi în: trafic ilegal de armament muniții și explozivi; trafic de narcotice; migrație ilegală și trafic de ființe umane; trafic de produse contrafăcute; activități de spălare a banilor; alte forme de criminalitate economico-financiară. Astfel de activități sunt favorizate de existența conflictelor locale iar, prin natura și amploarea lor, ele pot favoriza terorismul și proliferarea armelor de distrugere în masă și pot contribui la perpetuarea regimurilor separatiste. Într-o asemenea perspectivă, României îi revine un rol esențial în securizarea frontierei estice a NATO și UE. Regiunea este tranzitată de rutele de trafic a drogurilor provenite din Semiluna de Aur (Pakistan, Iran, Afganistan), Triunghiul de Aur (Myanmar, Laos, Thailanda) și din unele state din Asia Centrală, persistența focarelor de conflict favorizând creșterea și redimensionarea activităților de crimă organizată, care au dobândit un evident caracter transnațional.</p> <p>(...)</p> <p>Prin extensie, după tranzitarea zonei, acțiunile grupărilor criminale ating țările din Europa Occidentală, vizate în principal de migrație ilegală și narcotrafic.</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>(...)</p> <p>Un rol important în procesul de consolidare a stabilității și securității noilor democrații din Europa centrală, de est și de sud-est revine capacității statelor și a societăților de a promova o gestiune eficientă a intereselor publice, adică o bună guvernare, domeniu în care majoritatea statelor din această regiune au făcut progrese însemnate, de la prăbușirea regimurilor comuniste. Însă, noile democrații continuă să se confrunte cu diferite fenomene negative, efecte ale guvernării ineficiente, ceea ce subminează încrederea cetățenilor în instituțiile publice și poate constitui o amenințare la adresa securității statelor.</p> <p>(...)</p> <p>În același domeniu al factorilor de risc la frontiera de est a NATO și UE, trebuie analizată regiunea Mării Negre. Atât pentru România cât și pentru celelalte state care au această graniță naturală, construirea unui regim de securitate și prosperitate în zona Mării Negre reprezintă o direcție distinctă de acțiune a acestei strategii. Localizată la intersecția a trei zone de importanță deosebită – Europa, Orientul Mijlociu și Asia Centrală – regiunea Mării Negre este o zonă principală de tranzit pentru resurse energetice și, totodată, un spațiu important de manifestare a unor riscuri asimetrice și focare de conflict, având un impact semnificativ asupra securității euroatlantice. Departele de posibilitatea de a fi considerată o simplă zonă-tampon sau periferică, regiunea Mării Negre este un conector de importanță primordială, situat pe coridorul ce leagă comunitatea euroatlantică (în calitate de furnizor de securitate și consumator de energie) de arealul strategic Orientul Mijlociu – Regiunea Caspică – Asia Centrală (în calitate de</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>Cristian NIȚĂ, REPOZIȚIONAREA GEOSTRATEGICĂ A MĂRII NEGRE ȘI EXTINDEREA SPRE EST A UNIUNII EUROPENE în DINAMICA MEDIULUI EUROPEAN DE SECURITATE</p> <p>Sesiune internațională de comunicări științifice 22-23 noiembrie 2007, București</p> <p>Editura Universității Naționale de Apărare „Carol I” București, 2007</p> <p>p. 414</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/dinamica_mediului_european_de_securitate.pdf</p>	2007	<p>furnizor de energie și consumator de securitate). Din punct de vedere energetic, regiunea Mării Negre este principalul spațiu de tranzit și – într-o importanță măsură – o sursă majoră pentru energia ce se consumă în Europa, în timp ce prognozele întrevăd posibilitatea creșterii substanțiale a ponderii sale în următoarele decenii, fapt ce îi conferă un rol crucial în securitatea energetică a Europei.</p> <p>La p. 89 în teză</p> <p>Pomind de la caracterul indivizibil al securității în spațiul euroatlantic în acord cu cerințele globalizării, de la nevoia unui tratament egal pentru toate entitățile care au interese în zonă - inclusiv NATO și Uniunea Europeană - România apreciază că regiunea Mării Negre este un spațiu geopolitic deschis comunității democratice internaționale, în cadrul căruia se pot manifesta plenar statele aliate, parteneri și prietene. În acest scop, România promovează activ ideea necesității unei strategii euroatlantice pentru regiunea Mării Negre, luând în considerare experiența abordării concertate NATO-UE în procesul de stabilizare din Europa de sud-est și nevoia unui echilibru apt să favorizeze opțiunea democratică a statelor, să preîntâmpine agravarea riscurilor și amenințărilor și să contribuie eficient la soluționarea conflictelor și stărilor de tensiune</p>	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	120
<p>*** POTENȚIALE RISCURİ ȘI AMENINȚĂRI LA FRONTIERA DE EST A N.A.T.O. ȘI U.E.</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocilă</p>	2010	<p>La p. 90 în teză</p> <p>Interesul României este ca procesele de lărgire ale celor două organizații să nu conducă la crearea unor noi linii de separație în regiunea Mării Negre, astfel</p>	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	298

CONFORM CU ORIGINALUL

Loh

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Disponibil la adresa https://andreiivocila.wordpress.com/2010/09/21/potentiale-riscuri-si-amenintari-la-frontiera-de-est-a-n-a-t-o-si-u-e/</p> <p>sau</p> <p>Strategia se securitate națională a României, 2006</p>	2006	<p>că țara noastră va sprijini efectiv perspectiva integrării europene și euro-atlantice a statelor din vecinătate. Pe temeiul relațiilor speciale dintre România și Republica Moldova și în consens cu responsabilitățile firești ce decurg din comunitatea de istorie, limbă și cultura, cu principiul "o singură națiune – două state" și cu spiritul politicii europene de vecinătate, vom acorda o atenție deosebită cooperării cu Republica Moldova. România are datoria politică și morală de a sprijini acest stat în parcurgerea procesului de modernizare, democratizare și integrare europeană, de a face tot ce este posibil pentru a susține – din punct de vedere politic, economic și diplomatic – principiul suveranității și integrității sale teritoriale, precum și pentru a spori contribuția noastră la extinderea spațiului de securitate și prosperitate. În acest scop, vom continua să monitorizăm cu atenție evoluția conflictului din Transnistria, să contribuim activ la identificarea unor soluții viabile – bazate pe democratizarea și demilitarizarea regiunii, pe retragerea trupelor și armamentelor staționate ilegal în estul republicii Moldova – și să sprijinim implicarea decisivă în procesul de pace a Uniunii Europene și SUA.</p> <p>(...)</p> <p>Îngrijorările Alianței Nord-Atlantice și mai ales ale unor state membre, ca SUA, față de viitorul securității regionale sunt generate, chiar nedecarat, de politica economică moscovită integraționistă, mai ales că patru republici din Asia Centrală – Tadjikistan, Kazahstan, Kirghizstan și Uzbekistan – folosesc oportunitățile asiatice, ruse sau chineze. Cooperarea SUA cu Georgia, Azerbaidjan și Turcia în Caucaz și antrenarea Asiei Centrale în circuitul economiei</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Roxana ȘTEFĂNESCU, SISTEME, INDICATORI ȘI PLATFORME OSINT PENTRU AVERTIZARE TIMPURIE, MONITORIZARE ȘI ANALIZĂ ÎN PERSPECTIVE ALE SECURITĂȚII ȘI APĂRĂRII ÎN EUROPA</p> <p>SESIUNEA ANUALĂ DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE</p> <p>CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ</p> <p>- 19-20 NOIEMBRIE 2009, BUCUREȘTI - Volumul 1</p> <p>Coordonator</p> <p>dr. Constantin MOȘTOFLEI</p> <p>EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE „CAROL I”</p> <p>BUCUREȘTI, 2009</p> <p>p. 337-338</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/Perspective_ale_securitatii_si_apararii_in_Europa_vol1.pdf</p>	2009	<p>mondiale sunt elemente ce conduc spre noi structuri și alianțe politico-economice și militare. Scopurile acestei politici sunt de fortificare indirectă a însăși prezenței NATO în regiune și de a încerca evitarea gravelor crize care plutesc încă la orizont.</p> <p>La p. 91 în teză</p> <p>Cunoașterea stării de securitate în condițiile globalizării insecurității, identificarea aspectelor critice ale matricei de securitate având ca repere destabilizatoare terorismul și criminalitatea, proliferarea armelor de distrugere în masă (WMD) și a metodelor care produc efecte similare acestora (WMD/E), acompaniate chiar de revizuirea unor doctrine militare în sensul perimterii loviturilor preventive justificate de situații critice din punct de vedere al securității naționale, fără o definiție clară a acestora (vezi cazul recent al Rusiei)1, internaționalizarea conflictelor, războiul ca summum al acestora, asimetria resurselor energetice și conflictualitatea generată, dezastrele ecologice, schimbările climatice semnificative, statele falimentare, războiul informațional, criza globală aduc în prim-plan necesitatea reconsiderării și recalibrării corespușătoare a capabilităților de avertizare timpurie și răspuns rapid, adecvat. În acest context, agenda <i>sistemelor de Early Warning</i> (EW- Avertizare Timpurie) se completează cu noi roluri și misiuni care pe lângă cele tradiționale, urmăresc să exercite o influență pozitivă asupra volatilității mediului, să gestioneze incertitudinea,</p>	<p>Preluare cu modificări minore, fără menționarea sursei.</p> <p>Atenție!!!</p> <p>A schimbat avertizare timpurie din textul original cu sistem de supraveghere radar a spațiului aerian</p>	180

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
<p>*** POTENȚIALE RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA FRONTIERA DE EST A N.A.T.O. ȘI U.E.</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocilă</p> <p>Disponibil la adresa https://andreiavocila.wordpress.com/2010/09/21/poten-tiale-riscuri-si-amenintari-la-frontiera-de-est-a-n-a-t-o-si-u-e/</p>	2010	<p>să simplifice complexitatea și să clarifice ambiguitatea, făcând față noilor provocări printr-o permanență actualizare a metodologiei și structurii organizatorice în funcție de progresul înregistrat în domeniul ICT și în zona instrumentelor analitice.</p> <p>La p. 91 în teză</p> <p>După primirea României în NATO, regiunea caucaziană s-a apropiat simțitor de cea euro-atlantică, iar țara noastră are un rol esențial în soluționarea problemelor de securitate ale spațiului Mării Negre, în general, și ale Transcaucaziei, în special. Tema raporturilor cu statele central-asiatice și caucaziene este, așadar, din ce în ce mai importantă pentru NATO și motivată economic și militar</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p>	58
<p>NECULAI STOINA, DIMENSIUNEA GEOPOLITICĂ ȘI GEOSTRATEGICA A TERORISMULUI în Anuarul Academiei Forțelor Terestre, 2006</p> <p>Disponibil la adresa http://www.armyacademy.ro/biblioteca/anuare/2006/a6.pdf</p>	2006	<p>La p. 96 în teză</p> <p>Noua amploare a amenințărilor asimetrice poate genera spirale de insecuritate greu predicabile pentru relațiile internaționale contemporane. Se manifestă tot mai insistent tendința unor actori (statali sau nestatali) de a-și depăși rangul ierarhic inferior în sistem prin arme militare, economice, politice, ideologice sau religioase.</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p>	45
<p>*** POTENȚIALE RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA FRONTIERA DE EST A N.A.T.O. ȘI U.E.</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocilă</p> <p>Disponibil la adresa https://andreiavocila.wordpress.com/2010/09/21/poten-tiale-riscuri-si-amenintari-la-frontiera-de-est-a-n-a-t-o-si-u-e/</p>	2010	<p>La p. 97 în teză</p> <p>În calitate sa de stat aflat într-o zonă de importanță strategică pentru cele două organizații, România trebuie să joace un rol de importanță majoră în procesul de definire și implementare a politicilor stabilizatoare, de cooperare și asistență de securitate ale NATO și Uniunii Europene, în Europa de Sud-Est și de Est, precum și în Caucazul de Sud, Orientul</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p> <p>Ordinea paragrafelor nu este identică cu ordinea din textul sursa.</p>	258

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
si-u-e/		<p>Mijlociu și Regiunea Caspică. România este situată la intersecția a trei dinamici strategice și anume: spațiul Federației Ruse, relativ instabil economic, dar încă puternic sub aspect militar; spațiul central-european care este integrat în NATO; spațiul sud-est european care rămâne principalul furnizor de incertitudini și instabilitate. În acest context, România, ca țară membră NATO are de jucat un rol important în ceea ce privește asigurarea păcii și securității în regiune.</p> <p>(...)</p> <p>Cooperarea regională în domeniul securității – materializată în existența unui număr mare de organizații (Consiliul Baltic, Grupul Vișegrad, Organizația Cooperării Economice la Marea Neagră, Spațiul Central European de Liber Schimb – CEFTA, Inițiativa Central Europeană- ICE, Inițiativa de Cooperare în Europa de sud-est-SECI, Pactul de stabilitate în Europa de sud-est etc.) – oferă oportunitatea perfecționării mecanismelor comune de evaluare a mediului strategic, de identificare a unei agende comune a riscurilor și a unor instrumente adecvate pentru gestionarea crizelor. Armonizarea eforturilor acestora, orientarea activităților lor în deplină consonanță cu eforturile NATO și ale Uniunii Europene, dar mai ales creșterea responsabilității statelor sud-est europene, a conducătorilor acestora și a forțelor politice naționale, pentru securitatea regiunii, sporirea contribuției lor la soluționarea stărilor de tensiune, criză și conflict reprezintă imperatiile majore ale noii paradigme de securitate regională.</p>		
Ion MOGOȘ, SECURITATEA ȘI APĂRAREA ANTAERIANĂ NAȚIONALĂ ÎN CONTEXTUL EUROPEAN ȘI EURO-ATLANTIC în CONFERINȚA	2009	<p>La p. 98 în teză</p> <p>Neidentificate, nedefinite și necontracate oportun, riscurile la adresa securității naționale pot avea</p>	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	132

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>DOCTRINARĂ A FORȚELOR TERESTRE, OPERAȚIILE FORȚELOR TERESTRE ÎN CONTEXTUL NOILOR ABORDĂRI DOCTRINARE NATO</p> <p>28-29 OCTOMBRIE 2009</p> <p>Disponibil la adresa http://www.revista.forter.ro/cd_2009/02-sub2/021.htm</p>		<p>consecințe necuantificabile în acest moment care se pot manifesta izolat sau, mult mai probabil, cumulat. Se apreciază că, dintre aceste consecințe, trebuie menționate, cel puțin următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - pierderea credibilității României ca țară angajată ferm către integrarea europeană și euro-atlantică; - scoaterea totală sau parțială a țării din circuitul informațional regional și mondial; - compromiterea credibilității armatei ca forță de prevenire, descurajare și de zădărniciere a unei eventuale agresiuni; - afectarea independenței și suveranității naționale. <p>Pentru diminuarea efectelor riscurilor sunt necesare măsuri ferme și oportune. Amânarea lor va accentua riscurile și va mări costul acțiunilor viitoare. Pentru a răspunde adecvat la întreaga gamă de riscuri, trebuie să se dispună la timp de forțele necesare, cu un înalt nivel al capacității acționale.</p>		
<p>Ion MOGOȘ, SECURITATEA ȘI APĂRAREA ANTIAERIANĂ NAȚIONALĂ ÎN CONTEXTUL EUROPEAN ȘI EURO-ATLANTIC în CONFERINȚA DOCTRINARĂ A FORȚELOR TERESTRE, OPERAȚIILE FORȚELOR TERESTRE ÎN CONTEXTUL NOILOR ABORDĂRI DOCTRINARE NATO</p> <p>28-29 OCTOMBRIE 2009</p> <p>Disponibil la adresa http://www.revista.forter.ro/cd_2009/02-sub2/021.htm</p>	2009	<p>La p. 102-104 în teză</p> <p>Se apreciază că participarea în continuare la campania împotriva terorismului și la soluționarea situațiilor de criză din diferite zone ale globului, demonstrează voința politică a României și capacitatea operațională a armatei sale de a se implica în mod efectiv și constructiv la gestionarea problemelor majore ale securității internaționale.</p> <p>(...)</p> <p>Contextul geopolitic și geostrategic actual a modificat substanțial conținutul amenințării aeriene (aerospațiale) asupra României, astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> - riscul de amenințare aeriană, perceput până în 1991 din direcțiile Sud, Sud-Est, Sud-Vest și Vest, a devenit, practic, unidirecțional (din direcția Est); - ordinea de importanță a direcțiilor aeriene operative- 	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p> <p>Sunt intercalate la început și la final două paragrafe, după care este preluat integral conținutul articolului.</p> <p>!!!</p> <p>Este preluată inclusiv forma de scriere cu litere majuscule a numelui</p>	833

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>strategice de acțiune, în contextul integrării în NATO, determinată de nivelul amenințării aeriene, s-a schimbat, pe primul loc situându-se direcția Est;</p> <ul style="list-style-type: none"> - timpul de ajungere a mijloacelor aeriene ale unui agresor potențial la verticala frontierelor naționale s-a redus, de la 40 - 50 minute, la 5 - 15 minute, ceea ce creează premisa, în caz de conflict, a unui atac aerian masiv sau limitat asupra României, dar selectiv, prin surprindere, din dispozitivul actual (la pace), fără pregătiri și regrupări importante; - descoperirea unor eventuale aeronave infractoare/ostile, practic la verticala frontierelor, se face mult prea târziu pentru a se putea riposta eficient datorită lipsei unui sistem de cercetare-înștiințare zonal precum și configurației actuale a sistemului național de supraveghere a spațiului aerian; - cunoașterea dispozitivului operativ, a posibilităților de luptă și sistemului de lucru al forțelor aeriene proprii (aviație și apărare antiaeriană) de către specialiștii militari ai unor state ce pot deveni ostile; - dependența în domeniul aprovizionării cu piese de schimb și subsansamble necesare mijloacelor de apărare a spațiului aerian național față de un posibil stat ostil etc. <p>Deși unele aspecte ale acestui tip de pericole nu sunt noi, totuși, creșterea razei de acțiune, a preciziei și a vitezei acestor mijloace, dar, mai ales creșterea posibilității ca astfel de mijloace aeriene de atac să cadă în mâna unor organizații teroriste sau rețele de crimă organizată, au determinat lărgirea radicală a domeniului reprezentat de pericolele aeriene. Existența tuturor acestor amenințări și pericole face necesară adoptarea unor strategii specifice de prevenire și contracarare a riscurilor și amenințărilor la adresa securității naționale și a unor măsuri</p>	<p>țării noastre din articol.</p>	

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>adevate pentru diminuarea vulnerabilităților de natură militară și non-militară, concomitent cu realizarea capacităților de răspuns corespunzătoare. În raport cu posibilitățile adversarului, amenințările din aer pot fi clasice sau de ultimă generație, încorporând tehnologii avansate și pot fi completate cu acțiuni specifice războiului asimetric. Principalele amenințări de natură aeriană sunt avioanele, elicopterele, avioanele fără pilot și rachetele. Sistemele de supraveghere a spațiului aerian vor trebui să descopere, identifice și să urmărească țintele aeriene de la o distanță cel puțin dublă față de raza de acțiune a mijloacelor pe care le deservesc astfel încât sistemele de lovire să poată satisface cerințe legate de combaterea acestora din ce în ce mai ample, referitoare la:</p> <ul style="list-style-type: none"> - posibilitatea combaterii unei game cât mai mari de ținte aeriene (avioane, elicoptere, avioane fără pilot, rachete balistice de diferite tipuri); - angajarea luptei într-un interval de înălțimi cuprinse între 200 - 30.000 m; - combaterea unor ținte a căror viteză pe timpul apropierii de obiectiv va fi de până la 3 Mach; - mobilitate ridicată a sistemelor de apărare antiaeriană cu baza la sol. <p>Potrivit scenariilor de desfășurare a unor conflicte militare recente, într-o eventuală agresiune aeriană asupra României, este de așteptat să fie lovite, cu prioritate centrele și elementele sistemului de comandă control aerian, precum și radarele care execută supravegherea spațiului aerian. Multitudinea de variante de acțiune și a mijloacelor aeriene întrebunțate de un eventual agresor aerian, va determina o gamă largă de variante de întrebunțare a Forțelor Aeriene, pe baza unor</p>		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>analize temeinice în scopul asigurării informațiilor necesare pentru prevenirea surprinderii împotriva unei agresiuni din aer și asigurarea suveranității ROMÂNIEI în spațiul aerian propriu, precum și pentru descurajarea oricărei agresiuni și forme de agresiune în și din spațiul aerian.</p> <p>Trebuie subliniată ideea că, anterior sau simultan cu acțiunile la care pot participa forțele aeriene ale unui agresor, atât în timp de pace, în perioada de tensiune sau în situația declanșării unor conflicte interetnice pe teritoriul național pot avea loc intense acțiuni de război electronic, acțiuni de transport desant și materiale tehnice, sprijin logistic, acțiuni demonstrative și de lovire a unor obiective deosebit de importante.</p> <p>Este de remarcat și faptul că acțiunile aeriene și/ sau în spectrul informațional desfășurate de un eventual agresor, în situația când ating un prag limită, pot fi destinate pentru înrăutățirea și ruperea relațiilor politico-diplomatice, crearea unor opinii internaționale defavorabile statului nostru, pentru interpretarea voit eronată a răspunsului la provocări și justificarea, în ultimă instanță, a agresiunii.</p> <p>Amenințarea aeriană este o sursă permanentă de pericol, cu acțiuni violente, decisive și urmări distructive impresionante asupra trupelor, obiectivelor și populației de pe teritoriul unei țări. Așa cum reiese din definiție, amenințarea aeriană înseamnă dobândirea/ existența potențialului aerian, care asigură/ determină, fără luptă, impunerea scopurilor politice sau creează condiții favorabile victoriei, în eventualitatea pomirii agresiunii, numai prin potențialul/ posibilitatea de a declanșa oricând, acțiuni aeriene cu un grad suficient de mare de reușită.</p>		

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** Strategia Națională de Securitate a României</p> <p>Articol pe Blogul Andrei Vocilă Disponibil la adresa https://andreivocila.wordpress.com/2010/09/16/strategia-nationala-de-securitate-a-romaniei/</p> <p>sau</p> <p>HG 36/2001/Privind adoptarea Strategiei Naționale de Securitate a României</p>	2010	<p>(...) Problematicele riscurilor evidențiate anterior necesită o analiză completă a posibilităților de reacție. Această trebură să aibă în vedere concluziile desprinse din desfășurarea conflictelor militare recente, studiile de fezabilitate în domeniul apărării antiaeriene elaborate de specialiști și, nu în ultimul rând, experiența în domeniul oferită, prin consultanță, de unele state membre NATO.</p> <p>La p. 114 în teză</p> <ul style="list-style-type: none"> - persistența problemelor de natură economică, financiară și socială, generate de prelungirea tranziției și întârzierea reformelor structurale; - accentuarea fenomenelor de corupție și de administrare deficitară a resurselor publice, care produc adâncirea inechităților sociale și proliferarea economiei subterane; - reacțiile ineficiente ale instituțiilor statului în fața acuzării fenomenelor de criminalitate economică și de perturbare a ordinii publice și siguranței cetățeanului, fenomene care au efecte negative tot mai evidente asupra coeziunii și solidarității sociale, asupra calității vieții cetățenilor; - menținerea unor surse și cauze de potențiale conflicte sociale punctuale, de mai mică sau mai mare întindere, cu efecte asupra risipirii energiei, diminuării sau întreruperii proceselor și activităților economice propriu-zise, precum și asupra stării de liniște a populației; - nerespectarea normelor ecologice în funcționarea unor obiective industriale, posibilitatea producerii unor dezastru ecologice, catastrofe naturale și procese de degradare a mediului; - scăderea nivelului de încredere a cetățenilor în instituțiile statului, ca urmare a indolenței și birocrăției 	<p>Preluare cu modificări minore de punctuație, fără precizarea sursei.</p>	198

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** POTENȚIALE RISCURI ȘI AMENINȚĂRI LA FRONTIERA DE EST A N.A.T.O. ȘI U.E.</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila</p> <p>Disponibil la adresa https://andreiocila.wordpress.com/2010/09/21/potențiale-riscuri-si-amenintari-la-frontiera-de-est-a-n-a-t-o-si-u-e/</p>	2010	<p>excesive din administrație, ceea ce, de asemenea, duce la slăbirea coeziunii sociale și civice;</p> <ul style="list-style-type: none"> - menținerea unor disparități de dezvoltare între regiunile țării; - slăbiciuni în îndeplinirea angajamentelor asumate pentru aderarea la N.A.T.O.; - menținerea la un nivel scăzut a infrastructurii informaționale și întâzieri în realizarea acesteia la standardele impuse de dinamica globalizării; <p>La p. 116 în teză</p> <p>problematice analizei factorilor de risc la frontiera de est a NATO și UE, este una deosebit de complexă, în consens cu noua arhitectură de securitate a Europei și marcată de situația permanent tensionată a acestei regiuni a Globului, fapt care presupune studierea și cunoașterea detaliată a fenomenului crizelor, a formelor și a metodelor de acțiune ale forțelor destinate gestionării și combaterii crizelor de orice natură.</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p>	65
<p>NECULAI STOINA, DIMENSIUNEA GEOPOLITICĂ ȘI GEOSTRATEGICĂ A TERORISMULUI în Anuarul Academiei Forțelor Terestre, 2006</p> <p>Disponibil la adresa http://www.armyacademy.ro/biblioteca/anuare/2006/a6.pdf</p>	2006	<p>La p. 139-140 în teză</p> <p>Nelinistitor și impredictibil, noul mediu de securitate necesită abordare concretă și determinată a noilor amenințări și riscuri transfrontaliere și asimetrice.</p> <p>În timpul Războiului Rece și în perioada următoare căderii Uniunii Sovietice, problematica amenințărilor la adresa securității era tratată din perspectiva națională, cu accent pe pericolul reprezentat de inamici cunoscuți, clar identificați. Chiar și problemele transnaționale – terorismul, crima organizată, proliferarea, traficul de droguri – erau abordate din perspectiva statului. Această viziune a orientat politica națională de securitate a marilor puteri către acțiuni destinate influențării comportamentului și atitudinii celorlalte state prin</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p> <p>Pentru paragraful <i>Globalizarea există</i> notă de subsol 79 în teză.</p>	283

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
Decabal CHIFULESCU, ROLUL ȘI COMPETENȚELE MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR	2010	<p>intimidare, demersuri, sancțiuni economice, asistență militară etc. S-a pus accentul pe puterea militară ca garanție a securității naționale. În prezent, acest mod de abordare a amenințărilor din perspectiva statului rămâne necesar, dar nu suficient, întrucât nu mai acoperă întregul spectru de amenințări.</p> <p>Globalizarea a creat noi condiții care minimalizează importanța granițelor naționale, iar amenințarea bipolară a fost înlocuită de un set divers și multipolar de amenințări generate și de situații de conflict.</p> <p>Faptul că mediul actual de securitate este caracterizat printr-un grad ridicat de instabilitate, imprezibilitate – ca manifestare a unor riscuri și amenințări mai ales asimetrice, de redefinire a relațiilor dintre marile puteri și de creștere a libertății de acțiune a actorilor regionali, statali și nestatali – a devenit deja un loc comun al studiilor de specialitate.</p> <p>Noua amploare a amenințărilor asimetrice poate genera spirale de insecuritate greu predicabile pentru relațiile internaționale contemporane. Se manifestă tot mai insistent tentația și tendința unor actori (statali sau nestatali) de a-și depăși rangul ierarhic inferior în sistem prin arme militare, economice, politice, ideologice sau religioase. Concepțiile, capacitatea și volitivitatea acțiunilor a acestora pot determina unele evoluții interne și externe cu reflexe profunde asupra mediului de securitate apropiat sau îndepărtat.</p>	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	62

2010

La p. 144 în teză
Mediul de securitate este caracterizat, în principal, de următoarele tendințe majore:

62

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>ÎN CADRUL SISTEMULUI NAȚIONAL DE SECURITATE ȘI APĂRARE ÎN BULETINUL POMPIERILOR, Nr. 1/2010, Editura MAI</p> <p>p. 6</p> <p>Disponibil la adresa http://www.editura.mai.gov.ro/documente/biblioteca/2010/Buletin%20pompieri%201/BULETIN%20pompieri%201-2010.pdf</p>		<p>accelerarea proceselor de globalizare și de integrare regională, concomitent cu persistența unor acțiuni având ca finalitate: fragmentarea statală; convergența rezonabilă a eforturilor consacrate structurării unei noi arhitecturi de securitate, stabile și predictibile, însoțită de accentuarea tendințelor anarhice în unele regiuni; revigorarea eforturilor statelor vizând preservarea influenței lor în dinamica relațiilor internaționale,</p>		
<p>Valeriu NICUȚ, IMPLICAȚIILE MEDIULUI DE SECURITATE ASUPRA STABILITĂȚII EUROPENE. CONTRIBUȚII LA ASIGURAREA ȘI DEZVOLTAREA SECURITĂȚII REGIONALE ȘI MONDIALE ÎN PROVOCĂRI LA ADRESA SECURITĂȚII ȘI STRATEGIEI LA ÎNCEPUTUL SECOLULUI XXI SESIUNEA DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ – 14-15 APRILIE 2005 – SECȚIUNEA: APĂRARE ȘI SECURITATE NAȚIONALĂ, EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE, BUCUREȘTI - 2005</p> <p>p. 265-266 și p. 268</p> <p>Disponibil la adresa https://cssas.unap.ro/ro/pdf_carti/provocari_la_adresa_securitatii_si_strategiei_2005.pdf</p>	2005	<p>La p. 145-146 în teză</p> <p>Națiunile, chiar și marile puteri, nu pot contracara singure amenințările transnaționale. Alături de coalițiile instituționale – NATO sau UE, coalițiile ad-hoc de voință de tip zonal sau regional vor fi, în continuare, posibile și de actualitate;</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Marile puteri vor reitiera permanent dreptul de a decide în problemele majore ale lumii contemporane, fie ele politice, economice sau militare;</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Creșterea și diversificarea rolului structurilor de securitate (ONU, OSCE, NATO, UE), în prevenirea și gestionarea situațiilor de instabilitate implică noi orientări privind: realizarea coalițiilor militare, folosirea mijloacelor de intervenție în forță în diferite teatre de operații, strategia operațiilor și modalitatea de realizare a acestora (impunere, menținere, stabilitate post conflict);</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Migrația, cu efecte destabilizatoare, se poate</p>	<p>Preluare cu modificări minore, fără menționarea sursei.</p>	437

287

NESECRET

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>constitui într-o amenințare în condițiile liberalizării circulației persoanelor, amplificării stărilor conflictuale și perpetuării crizelor economice în țările din centrul și sud-estul Europei;</p> <p>266</p> <ul style="list-style-type: none">☑ Disputele teritoriale reprezintă, în continuare, o sursă generală de instabilitate și de creștere permanentă a situațiilor de risc;☑ Terorismul va continua să fie o amenințare permanentă, manifestându-se atât ca instrument al clanurilor mafiote și lumii interlope, cât și ca factor de presiune politică violentă (Madrid, Kosovo, Cecenia);☑ Proliferarea armelor de distrugere în masă și traficul de armament și materiale radioactive. <p>Tendențele menționate reclamă, în mod firesc, necesitatea accelerării procesului de integrare în structurile europene și euro-atlantice și realizarea unui climat de stabilitate care să permită combaterea riscurilor și amenințărilor specifice etapei actuale.</p> <p>Actuala arhitectură de securitate reflectă trăsăturile esențiale ale mediului geopolitic și geostrategic în care se derulează: tranziția către sistemul internațional multipolar; competiția între puteri în spațiul euroatlantic</p>		

NESECRET 69 / 80

CONFORM CU ORIGINALUL

Koh

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>pentru redistribuirea rolurilor; lărgirea NATO și a Uniunii Europene; tentativele Federației Ruse de a-și reafirma statutul de mare putere pe arena europeană. Toate acestea se derulează în condițiile menținerii unor riscuri și amenințări la adresa stabilității și securității mondiale. Riscurile și amenințările clasice la adresa securității europene se mențin la nivel minim, de actualitate rămânând cele asimetrice (...)</p> <p>Transformările și tendințele de evoluție ale mediului de securitate sunt greu de previzionat, dar se pot evidenția unele aspecte generale de proliferare ale acestora un prim aspect îl conferă cadrul organizatoric al structurilor internaționale de securitate privind locul rolul și modul de implicare a acestora în rezolvarea și gestionarea situațiilor de criză;</p> <p>♦ fizionomia, evoluția și probabilitatea de producere, care, raportată la consecințele amenințărilor, se poate evalua ca fiind în scădere; acestea se rezumă la anumite zone și regiuni geografice cu probleme deosebite în plan social, etnic, religios, politic, economic, cultural, purtând amprenta tensiunilor acumulate de secole, marcate de prejudecăți, traume și dorințe de revanșă, care, pe</p>		

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
<p>Roxana ȘTEFĂNESCU, SISTEME, INDICATORI ȘI PLATFORME OSINT PENTRU AVERTIZARE TIMPURIE, MONITORIZARE ȘI ANALIZĂ ÎN PERSPECTIVE ALE SECURITĂȚII ȘI APĂRĂRII ÎN EUROPA</p> <p>SESIUNEA ANUALĂ DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE</p> <p>CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ</p> <p>- 19-20 NOIEMBRIE 2009, BUCUREȘTI - Volumul 1</p> <p>Coordonator</p> <p>dr. Constantin MOȘTOFLEI</p> <p>EDITURA UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE APĂRARE „CAROL I”</p> <p>BUCUREȘTI, 2009</p> <p>p. 355-356</p> <p>Disponibil la adresa</p> <p>https://cssas.unap.ro/ro/pdf_cartii/Perspective_ale_securitatii_si_apararii_in_Europa_vol1.pdf</p>	2009	<p>termen mediu și lung, pot genera o serie de conflicte, predominând actele teroriste;</p> <p>La p. 147-149 în teză</p> <p>Criza globală, suprapunerea unor procese contradictorii precum globalizarea și fragmentarea, alimentarea focarelor de tensiune tradiționale, încurajarea tendințelor de reconfigurare geopolitică a zonelor sensibile din Orientul Mijlociu extins, Africa, zona caucaziano-caspică, Asia Centrală, cerințele securității sustenabile care presupun focalizarea activităților pe termen lung ai insecurității (modificări climatice, competiția pentru resurse, marginalizarea economică, politică și culturală a majorității populației globului și militarizarea globală) reprezintă reale provocări pentru sistemele OSINT de avertizare timpurie. Și poate cea mai mare provocare o reprezintă geneza noului Concept Strategic NATO. Versiunea sa a fost deliberată la Summit-ul aniversar din aprilie 2009, primul din istorie ținut în două țări (Strasbourg în Franța și Kehl în Germania). Dezbaterile curente a fost promovate de cancelarul Germaniei, Angela Merkel care la Adunarea generală din februarie 2009 de la Berlin a cerut NATO să elaboreze un nou concept strategic care să insiste pe dezarmarea nucleară și reconstrucția civilă și, cu un an în urmă, de Secretarul General NATO Jaap de Hoop Scheffer care a cerut Alianței să dezvolte o Strategie nouă și pe termen lung, destinată să abordeze noile probleme ale</p>	<p>Preluare cu modificări minore, fără indicarea sursei.</p>	770

TITLU OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>mileniului 3: atacurile cibernetice, încălzirea globală, securitatea energetică și amenințările nucleare. La o Conferință pe această temă, găzduită de Lordul Peter Levene, președintele celei mai mari piețe de asigurări, Lloyd's din Londra, se aprecia că lumea noastră sofisticată, industrializată și complexă se află sub atacul unei miriade de amenințări precise și mortale, pentru care trebuie să găsim măsuri rapide, pentru a nu ne afla în situația lui Gulliver. Motivația parteneriatului NATO – asigurării Lloyd's se consideră a fi aria de interes comună: anticiparea și managementul riscului. Lloyd's pentru asigurării proprii și NATO pentru cele 28 de state membre. Încă din iulie 2008, NATO a anunțat că un grup de experți condus de fostul secretar de stat american, Madeleine Albright, secondată de fostul CEO al Royal Dutch Shell, Jeroen van der Veer se preocupă de conceperea noii strategii. Într-un articol apărut la 1 octombrie a.c. în The Telegraph, Secretarul General Fogh Rasmussen și lordul Levene expun o serie de planuri pentru răspunsuri militare la amenințări nemilitare. Se recomandă guvernelor planificarea situațiilor contingente sau planificarea pentru intervenții de urgență și orientarea evaluărilor de Intelligence inclusiv pe modificările climatice, cu urmări corespunzătoare la nivelul planificatorilor militari. Apărarea împotriva atacurilor cibernetice este un alt exemplu de agendă decizională, urmând exemplul NATO care</p>		

NESECRET

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
		<p>a creat o capabilitate în acest sens, desfășurabilă la nevoie, pentru apărarea oricărui membru atacat. Trebuie să fim pregătiți să ne imaginăm imaginabilul și să reacționăm în consecință. Elocvente sunt Programul 360 Risk Insight și RDS-URILE (Realistic Disaster Scenarios) dezvoltate de Lloyd's și Proiectul Multiple Futures (MFP) promovat de NATO. Acest Proiect a fost început în martie 2008 ca o examinare profundă și multilaterală a viitorului anilor 2030, avansând 4 ipoteze sau variante ale viitorului: *Future One356 Latura întunecată a exclusivității – descrie modul în care globalizarea, schimbările climatice și asimetria resurselor energetice afectează semnificativ capacitatea statelor de menținere a suveranității; *Future Two – Stabilitatea iluzorie - subliniază necesitatea administrării schimbărilor demografice rezultate din îmbătrânirea populației și emigranții tineri; *Future Three – Ciocnirile contemporaneității schițează o lume în care raționalismul cuplat cu inovația tehnologică catalizează conexiunea virtuală în rețea, pe întregul glob, a societăților avansate; * Future Four – Politica noii puteri- descrie o bunăstare absolută acompaniată de larga proliferare a metodelor care produc efecte similare armelor de distrugere în masă (WMD/E – Weapons of Mass Destruction like Effects). Acest viitor este caracterizat de politica puterii, a forței, dar într-o lume cu adevărat multi-polară, dominată de puteri</p>		

NESECRET 73 / 80

CONFORM CU ORIGINALUL

Roby

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		<p>regionale concurente. Pe 8 mai 2009, orașului belgian La Hulpe a găzduit prezentarea de către ACT – Comandamentul Aliat pentru Transformare a NATO- a Raportului Final MFP. 250 de lideri militari și politici ai țărilor membre au analizat concluziile.</p> <p>Ele statuează că nici o națiune nu va putea face față singură imprevizibilității și complexității mediului de securitate viitor, iar credibilitatea și capabilitatea Alianței vor depinde de unitatea strategică de valori și idei, de solidaritate și de efortul fiecăruia dintre membrii săi. Deși în cuvântarea lui Fogh Rasmussen din 1 octombrie a.c. la Conferința de la Lloyd's of London, se precizează că răspunsul nu poate fi exclusiv militar la noile provocări, totuși germeii viitoarelor „casus belli” par a fi: pirateria, securitatea spațiului cibernetic, atacurile sistemelor informaționale, modificările climatice, evenimentele meteo extreme de tipul furtunilor și inundațiilor catastrofice, creșterea nivelului mărilor, exodul populației, scăderea producției de hrană, criza apei, diminuarea calotei glaciare însoțită de competiția pentru noi resurse, emisiile de CO2.</p> <p>(...)</p> <p>În același timp, se poate aprecia că dezvoltarea continuă a metodologiilor de colectare și analiză a informațiilor va fi crucială în creșterea gradului de credibilitate și persuasiune a acestei abordări de prevenire a conflictelor.</p>		

NESECRET

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>Balaciu Nica, SPIONAJUL SI EFECTELE LUI ASUPRA SECURITATII ROMANIEI</p> <p>Articol pe blogul Andrei Vocila https://andrei vocila.wordpress.com/2010/11/19/spionajul-si-efectele-lui-asupra-securitatii-romaniei/</p>	2010	<p>La p. 172 în teză Informația, a treia formă de manifestare a Existenței Fundamentale, la confluența dintre milenii, a devenit cea mai apreciată comoară a omenirii. Cu mult teamei, s-a făcut afirmația de către japonezi că fericiții stăpâni ai informației de la sfârșitul secolului XX vor fi și stăpânii lumii. Nu energiile controlate de om, oricât de puternice ar fi ele sau efectele lor, nu aurul și alte averi materiale, sub orice formă ar exista acestea, ci informația va fi semnul puterii. Așadar, nu sceptorul de aur, ci aureola informațională.</p> <p>Acum, la începutul mileniului trei, prea multe nu s-au schimbat pe planul operațiilor de protejare și securizare a informațiilor, ci doar tehnicile și mediile de lucru, firesc, sunt altele. Până și tradiționalul sistem bazat pe un calculator central a devenit desuet, vorbindu-se în orice colț al planetei despre Internet, Intranet, Extranet, despre includerea în structura lor a calculatoarelor personale (PDA), a diverselor generații de telefonie și multe altele, inclusiv despre rețeaua rețelelor, ceea ce dă noi dimensiuni spațiului cibernet. Pe planul globalizării, o tendință este evidentă, a preocupărilor comune, public-privat, pentru securizarea spațiului cibernet global, îndeosebi după 11 septembrie 2001.</p> <p>Dependența de informație este tot mai mare, chiar periculoasă. Sunt state care depind total de informațiile oferite de componentele spațiului cibernet național. Blocarea acestuia timp de câteva ore poate să conducă la instaurarea haosului în țara respectivă, afectând, în bună măsură, și securitatea sistemului informațional global planetar.</p> <p>lata de ce se impune cu mai multă acuitate acordarea unei atenții sporite securității informațiilor, în primul rând, prin asigurarea unei corecte clasificări</p>	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	269

NESECRET 75 / 80

CONFORM CU ORIGINALUL

Katy

TITLUL OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>*** Scutul antiracheta, marul discordiei dintre SUA și Rusia, încă din 2003</p> <p>Articol pe platforma http://www.ziare.com/international/rusia/scutul-antiracheta-marul-discordiei-dintre-sua-si-rusia-inca-din-2003-888912</p>	2009	<p>a lor, dar și prin elaborarea unor strategii coerente de securizare a spațiului cibernetic.</p> <p>La p. 180-181 în teză</p> <p>ceea ce a starnit nemulțumirea Rusiei, care a decis - și din cauza aceasta - să-și suspende participarea la Tratatul pentru Forțele Convenționale în Europa (CFE).</p> <p>Statele Unite planuiau să instaleze până în 2012 zece rachete interceptoare în Polonia și o stație radar ultraperfecționată în Republica Cehia pentru a se proteja de amenințarea balistică din partea unor țări considerate imprevizibile, precum Iranul.</p> <p>Aceste sisteme defensive de interceptare nu contin explozibili de niciun fel și distrug țintele prin folosirea energiei cinetice, adică printr-o coliziune în plin, în afara atmosferei, între interceptor și vehiculul de reintrare în atmosferă.</p> <p>Dincolo de nemulțumirea Moscovei, nici opinia publică din aceste țări, în special în Cehia, nu privea cu ochi buni gazduirea elementelor scutului antiracheta, dar și unii aliați, în special Germania, au ridicat din sprâncene. Washingtonul a făcut o serie de propuneri Moscovei pentru a-și risipi suspiciunile cu privire la scutul antiracheta, dar de fiecare dată ele au fost respinse.</p> <p>Romania ar fi rămas în afara scutului american</p> <p>Problema este ca scutul american antiracheta instalat în Cehia și Polonia nu ar fi oferit protecție pentru întreg teritoriul european, iar patru țări NATO - România, Grecia, Bulgaria și Turcia - ar fi rămas neacoperite de acesta umbrelă. La rândul său, NATO a încheiat în 2006 un studiu de fezabilitate pentru un scut antiracheta propriu.</p> <p>Acesta, numit sistem "de apărare antiracheta în teatrul de operațiuni", era destinat initial apărării</p>	<p>Preluare integrală, fără menționarea sursei.</p>	469

NESECRET

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUAȚE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANĂ	NR. CUVINTE
*** Decizie CSAT: Romania, sub scutul antiracheta al SUA	2010	<p>armatelor aliate pe campul de lupta. O solutie ar fi fost o interconectare a celor doua sisteme de aparare antiracheta, dar tarile aliate nu au luat nicio decizie ferma nici la summitul de la Bucuresti, nici la cel de la Strasbourg-Kehl.</p> <p>(...)</p> <p>Dupa instalarea administratiei Obama, a devenit tot mai clar ca aceasta isi propune sa reexamineze proiectul scutului, lansat de fosta administratie Bush pentru contracararea amenintarilor ce ar putea veni din tari ca Iranul. Obama a vizat inca de la inceput obtinerea unui "parteneriat deplin" cu Moscova, pentru a rezolva diferendele privind apararea antiracheta, care au tensionat relatiile ruso-americane ani la rand.</p> <p>Inainte de intalnirea dintre Dmitri Medvedev si Barack Obama din iulie 2009, presedintele rus declara ca Statele Unite trebuie sa faca un compromis in privinta planurilor pentru instalarea unui scut antiracheta in Europa, daca vor sa ajunga la un acord pentru reducerea focoselor nucleare.</p> <p>Apoi, in cadrul vizitei efectuate de Obama in Rusia, cei doi presedinti au insarcinat experti din tarile lor sa faca o analiza comuna a riscurilor balistice actuale, pentru a incerca sa rezolve diferendul printr-un proiect de scut antiracheta. De asemenea, Obama i-a comunicat atunci lui Medvedev ca in doua-trei luni Washingtonul va incheia examinarea propunerilor facute de Rusia privind sistemul.</p> <p>Imediat dupa vizita in Rusia, ziarul polonez Gazeta Wyborcza scria ca Obama a renuntat practic la desfasurarea elementelor scutului antiracheta in Polonia si Cehia si cita surse de la Washington.</p> <p>La p. 182 Romania nu ar fi fost protejata de scutul american din</p>	Preluare integrală, fără menționarea	220

NESECRET 77 / 80

CONFORM CU ORIGINALUL

DB

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
<p>https://www.9am.ro/stiri-revista-presei/international/146720/Decizie-CSAT-Romania-sub-scutul-antiracheta-al-SUA.html</p>		<p>Polonia și Cehia și considera necesară inițiativa americană de instalare a scutului antiracheta în Europa de Est. Bucureștiul face parte din grupul statelor care susțin completarea acestuia cu un scut al NATO, care să ofere protecție și sud-estului Europei.</p> <p>Pentru a liniști Moscova, Statele Unite au propus la sfârșitul anului 2007 amânarea intrării în funcțiune a scutului până când va exista dovada incontestabilă a amenințării iraniene și accesul inspectorilor ruși la instalațiile scutului. Potrivit presei ruse, Moscova a cerut de asemenea ca radarul din Cehia să nu fie dotat cu capacitatea de a urmări ținte pe teritoriul său.</p> <p>În 2008, chiar înainte de summitul NATO de la București, după ce multă vreme s-a opus vehement ideii unui scut american din Europa de Est, Rusia pare pregătită să îl accepte, o schimbare de poziție care intervine după ce Statele Unite s-au declarat dispuse să facă o serie de concesii. Era vorba despre o promisiune scrisă de a nu încarca rachetele de interceptare, de a nu dota radarul din Cehia cu capacități de urmărire a unor ținte pe teritoriul Rusiei și de a permite accesul inspectorilor ruși la bazele scutului. Pe lângă aceste propuneri concrete, americanii ar fi fost dispusi, de asemenea, să nu insiste pentru integrarea Ucrainei și Georgiei în NATO.</p>	sursei.	
<p>Ciprian POPESCU, SCUTUL ANTIRACHETĂ – O NOUĂ DIMENSIUNE A SECURITĂȚII NAȚIONALE în Revista FORȚELE TERESTRE Nr. 2 din 2010, BULETIN DE TEORIE MILITARĂ EDITAT DE STATUL MAJOR AL FORȚELOR TERESTRE Disponibil la adresa</p>	2010	<p>La p. 188 în teză deciziile adoptate la Summit-ul NATO de la București (aprilie 2008), reiterate la Strasbourg-Kehl (aprilie 2009), menționează dezvoltarea unui sistem cuprinzător, care să acopere întregul teritoriu aliat, în conformitate cu principiile indivizibilității securității Alianței și al solidarității colective</p>	Preluare integrală, fără menționarea sursei.	341

Bash

TITLUL OPERĂ	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELuate ÎN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE EROANATĂ	NR. CUVINTE
http://www.revista.forter.ro/2010_2_V06-arm/03.htm		<p>(...) Astfel, Cehia poartă în continuare negocieri cu administrația americană pentru a găzdui un centru de comandă al noului scut antirachetă, după ce Barack Obama a renunțat la a mai instala o bază radar în fosta țară comunistă, a declarat un expert în apărare cu legături la Washington, citat de "The Prague Post". "Cehia nu a ieșit din discuție" - a spus oficialul, sub acoperirea anonimului. "Există dialoguri strategice între Statele Unite și Cehia", a declarat și purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe de la Praga, Jiri Benes, precizând că "nu au fost menționate deocamdată propuneri concrete".</p> <p>(...) Decizia CSAT, din 4 februarie 2010, este în deplin acord cu ceea ce s-a stabilit la nivelul NATO, fiind înscrisă, deocamdată, în registrul bilateral al cooperării</p> <p>(...) 17 septembrie 2009 – președintele SUA a anunțat decizia de a dezvolta o abordare gradual-adaptivă pentru sistemul de apărare antirachetă în Europa, care să sporească apărarea forțelor desfășurate în teatrele de operații, precum și apărarea Alianților, partenerilor și a teritoriului SUA. România a fost informată înaintea anunțului, atât la București, cât și la Washington și Bruxelles (prin misiunea României la NATO).</p> <p>22 octombrie 2009 – vicepreședintele american Joseph Biden a efectuat o vizită la București, prilej cu care a fost discutat și programul de apărare antirachetă propus de președintele Barack Obama.</p> <p>16 noiembrie 2009 – cu prilejul vizitei de lucru la Washington, Bogdan Aurescu, secretar de stat pentru afaceri strategice în MAE, a avut întrevederi</p>		

NESECRET

TITLU OPERA	ANUL PUBLICĂRII SAU POSTĂRII	PARAGRAFELE PRELUATE IN TEZA DE DOCTORAT	OBSERVAȚII PRIVIND TIPUL DE CITARE ERONATĂ	NR. CUVINTE
		cu oficiali americani din cadrul Administrației SUA (Departamentul de Stat, Pentagon și Consiliul Securității Naționale), ocazie cu care a fost exprimată disponibilitatea pentru continuarea discuțiilor privind perspectivele noului proiect al sistemului de apărare antirachetă propus de președintele Barack Obama, 4 februarie 2010 – președintele României, Traian Băsescu12, anunță oficial invitația făcută de președintele SUA, Barack Obama, privind participarea țării noastre la dezvoltarea sistemului american de apărare antirachetă.		
TOTAL				15360

NESECRET 80 / 80

CONFORM CU ORIGINALUL

deh